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Presentacion

La evaluacién del sistema educativo es un compromiso y una necesidad de cualquier pais
gue aspire a mejorar el complejo proceso de enseflanza-aprendizaje. La informacién que
proporciona una Optima aplicacion de pruebas de evaluacidon constituye una valiosa
herramienta para mejorar la toma de decisiones, y un material de interés al que deben
tener acceso los profesionales e investigadores de la educacién.

La Ley Organica 2/2006, de 3 de mayo, de Educacion (LOE), modificada por la Ley Organica
8/2013, de 9 de diciembre, para la Mejora de la Calidad Educativa (LOMCE), establece que
«los centros docentes realizardn una evaluacién individualizada a todos los alumnos vy
alumnas al finalizar el tercer curso de Educacién Primaria y comprobara el grado de
dominio de las destrezas, capacidades y habilidades en expresion y comprension oral y
escrita, calculo y resolucién de problemas en relacién con el grado de adquisicién de la
competencia en comunicaciéon linglistica y de la competencia matematica». Esta
evaluacién serd de caracter diagndstico, con el objetivo de que el equipo docente y las
familias reciban informacion y orientacién que ayude a adoptar las medidas de mejora mas
adecuadas en el ultimo tramo de un curso académico fundamental.

«Pruebas de la evaluacion de 3.%" curso de Educacion Primaria. Curso 2018-2019» agrupa,
en un solo volumen, las pruebas de evaluaciéon de cada una de las competencias que se
aplicaron con caracter censal al alumnado escolarizado en los centros del dmbito de
competencia del Ministerio de Educacidn y Formacidn Profesional (ciudades auténomas de
Ceuta y Melilla, centros docentes en el exterior y Centro Integrado de Ensefianzas Regladas
a Distancia [CIERD]). Ademas, estas pruebas fueron aplicadas en las Comunidades
Auténomas de Cantabria, Castilla-La Mancha y La Rioja. En la presente publicacién se
incluyen, ademas de las pruebas, sus correspondientes guias de codificacién para las dos
competencias evaluadas.

La prueba de competencia en comunicacidn linglistica en lengua castellana referidas a las
destrezas de comprensién oral y comprensidon escrita se aplicaron en un cuadernillo,
mientras que en otro cuadernillo dos ejercicios midieron la destreza de expresion escrita,
siendo la expresion oral evaluada a partir de un material que también se ofrece en esta
publicacién. La prueba de competencia matematica se organizd en dos cuadernillos que
todo el alumnado realizd y que incluyeron tanto preguntas de cdlculo como de resolucién
de problemas. En todos los centros educativos la evaluacién se realizé en formato papel.

En la pagina web del Instituto Nacional de Evaluacidn Educativa (INEE) se puede encontrar
informacion relacionada con esta evaluacién, el Marco General de la evaluacidon de tercer
curso de Educacidn Primaria, asi como materiales correspondientes a evaluaciones de afos
anteriores.

Esta publicacién ha sido realizada por el Area de evaluacién nacional del Instituto Nacional
de Evaluacién Educativa (INEE) del Ministerio de Educacion y Formacidon Profesional,
coordinado por Carmen Tovar Sanchez e integrado por Ruth Martin Escanilla, Juan
Mesonero Gémez y Oscar Urra Rios, con el apoyo técnico del resto del personal del INEE, y
se ha elaborado a partir del material disefiado, creado y revisado por Eduardo Ldpez
Bravo, Alicia Gonzalez Merino, Ruth Martin Escanilla, Mdnica Martin Santiago, Juan
Mesonero Gémez, Alfonso Ramos Sanchez-Villares y Oscar Urra Rios.



Confiamos en que esta publicacién proporcione al profesorado de Educacién Primariay a
otros profesionales y miembros de la comunidad educativa unos interesantes ejemplos
qgue les ayuden a reflexionar y mejorar la ensefianza y evaluacién de las competencias en
comunicacioén linglistica y matematica.
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Competencia en comunicacion linglistica en espanol 3EP 2019
Comprension oral y escrita

3 INSTRUCCIONES

Te proponemos un viaje al apasionante mundo de los inventos, y para ello vas a
escuchar y leer varios textos: hazlo con mucha atencidn porque luego
responderas a varias preguntas sobre lo que hayas escuchado y leido. Si no
sabes contestar alguna pregunta no pierdas tiempo y pasa a la siguiente: ya
repasaras todo el cuadernillo al final.

Lee cada pregunta atentamente. Algunas tienen cuatro posibles respuestas,
pero solo una es correcta. Rodea la letra que se encuentre junto a ella. Mira
este ejemplo:

Ejemplo 1

é¢Cuantos meses tiene un ano? Elige la respuesta correcta.
A 2

B. 11
© 12
D. 1

7

Si decides cambiar una respuesta, tacha con una X tu primera eleccién y rodea
la respuesta correcta.

Mira este ejemplo, donde primero se eligid la respuesta Ay luego la C.

Ejemplo 1 con correccién

¢Cuantos meses tiene un ano? Elige la respuesta correcta.
@ 2

B. 11
© 12
D. 1

7

En otras preguntas deberas decidir entre dos opciones: por ejemplo, si las
afirmaciones que aparecen son verdaderas o falsas.

Ejemplo 2
Marca con una X si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas.
Verdadero Falso
Un afio tiene 12 meses. X

Un afio tiene 17 meses. X




3EP 2019 Competencia en comunicacion linglistica en espanol
Comprension oral y escrita

Si decides cambiar una respuesta, tacha la X en la respuesta que quieres no
marcar y escribe X en la otra casilla. Mira este ejemplo en el que primero se
habia seleccionado la opcidn “Falso” y luego se ha cambiado por “Verdadero”:

Ejemplo 2 con correccion

Marca con una X si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas.

Verdadero Falso
Un afio tiene 12 meses. X .4
Un ano tiene 17 meses. X

Para otras preguntas te pedirdn que completes la respuesta (hnUmero o palabra)
en unas casillas vacias. Fijate en el ejemplo:

Ejemplo 3

¢Cuantos meses tiene un ano?

Un ano tiene| 12 | meses.

Si decides cambiar una respuesta, tacha y escribe claramente la nueva

contestacion. /
Ejemplo 3 con correccion

¢Cuantos meses tiene un aino? I
12

Un afo tiene % meses.

Y ahora... iNO PASES LA PAGINA HASTA QUE SE TE INDIQUE!

10
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Comprension oral y escrita

AUDIO 1: Una historia laberintica

Los ejercicios de audio consisten en ESCUCHAR vy, después, responder:

» En primer lugar escucharas el texto con el cuadernillo cerrado.
» Después, puedes abrir el cuadernillo para leer las preguntas relacionadas con lo

que has oido: PERO AUN NO DEBES CONTESTARLAS.
» Cierra el cuadernillo.

» Poco después, volveras a escuchar el texto: puedes entonces abrir otra vez

el cuadernillo y comenzar a contestar las preguntas. iSilencio, se escuchal

=

1 Seiala qué hechos de esta historia son fantdsticos (es decir, es imposible que

3cEcozp01  Ocurran) y cuales no:

NO

Lee con atencion FANTASTICO EANTASTICO

Un inventor cred un laberinto.

El Minotauro era un criatura mitad hombre, mitad toro.

Un rey encerré a un padre y a su hijo dentro de un laberinto.

Dédalo y su hijo [caro escaparon del laberinto con unas alas
construidas por ellos mismos, y volaron con ellas sobre el mar.

2 Segun lo que has escuchado: ¢éa qué parte de esta historia se le da mas

importancia?
3CEC03202

A la parte en que se cuenta la caida de icaro al mar.
A la del principio, cuando se habla de la ciudad en que nacié Dédalo.
A la parte relacionada con el laberinto: su construccion, el encierro de
Dédalo e icaro y la huida de ambos.

D. A la parte final, cuando se dice que Dédalo vivié mucho tiempo y

siguid con sus inventos y aventuras.

11
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3 ¢Qué hizo que las alas de icaro se rompieran?
3CECO3203 A. El calor del sol las quem®.
B. Que icaro pesaba demasiado.
C. Que icaro las movié demasiado deprisa.
D. Que la cera se fundio con el calor del sol.

4 Mira la foto de la derecha: éa qué personaje de esta historia

representa?
3CEC03204

A. Alcaro, sin las alas.

B. Al monstruo Minotauro.

C. Alrey Minos, con su hacha de guerra.
D

A Dédalo, vestido con uno de sus inventos.

5 éDénde transcurre casi toda esta historia?
3CECO3205 A. Enelmar, enislasy playas.
B. Enlaciudad griega de Atenas.
C. Enunazona montafiosa volcanica.
D. Enunafortaleza rodeada de un desierto
6 Indica si es verdadero o falso lo que se dice en el recuadro sobre la relacion
scEcosa0e  due tenian Dédalo e Icaro.

Lee con atencion

Verdadero

Falso

Dédalo queria a su hijo, que le ayudaba en sus inventos.

Sabian trabajar en equipo, pero era caro el que organizaba todo.

No se ponian de acuerdo en nada: cada uno hacia lo que le apetecia.

No se llevaban bien, y a Dédalo no le importé mucho que icaro cayera al mar.

7 Selecciona el titulo que mejor resuma la historia que has escuchado.

La traicion del Rey Minos.

3CEC03207
B. Una huida con un final feliz.
C. Grandes inventores de Atenas.
D. Dédalo, icaroy el Laberinto del Minotauro.

12
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AUDIO 2: Un viaje en zepelin
Los ejercicios de audio consisten en ESCUCHAR vy, después, responder:

» En primer lugar escucharas el texto con el cuadernillo cerrado.
» Después, puedes abrir el cuadernillo para leer las preguntas relacionadas con lo

que has oido: PERO AUN NO DEBES CONTESTARLAS.
» Cierra el cuadernillo.

» Poco después, volveras a escuchar el texto: puedes entonces abrir otra vez

el cuadernillo y comenzar a contestar las preguntas.
rl >| I iSilencio, se escucha!

8 ¢Cual es la idea principal del texto que acabas de escuchar?

3CEC03101 A. La historia del zepelin.
B. Las ventajas de viajar en avion.
C. Los peligros de viajar en zepelin.

D. La historia de los inventos voladores.

9 Marca con una X si es verdadero o falso. ¢éEn qué se parecia un zepelin a un

?
3CECO3102 barco?

Lee con atencion Verdadero Falso

En que podia desplazarse por el agua.

En que podia viajar de un continente a otro.

En que tenia timdén y remos para impulsarse.

En que tenia capitan, tripulacién, camarotes y timdn.

10 En el zepelin viajaban dos tipos de personas, unos trabajaban en él y otros

viajaban por placer. ¢Quiénes eran estos dos grupos de personas?
3CEC03103

A. Todos eran la tripulacion.
B. El capitan y los mecanicos.
C. La tripulacién y los pasajeros.

D. Los camareros, el capitan y la tripulacion.

13
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11 éDe qué material estaba hecho el armazon o esqueleto de un zepelin?

3CEC03104 A. De gas.

B. De metal.
C. De madera. J,\/-ﬂ“ )
D. De plastico. "H

12 El zepelin también se llamaba “dirigible” porque...

3CECO3105 A. era automatico.
B. iba de un pais a otro.
C. se puede dirigir con un timén.
D. podia volar sobre tierra y mar.
13 Los zepelines que todavia hoy vuelan son de colores llamativos porque...
3CEC03106 A. vuelan mejor.

B. asi se ve mejor la publicidad.
C. asi los aviones los ven y no hay accidentes.

D. la pintura de colores es mas barata que la blanca.

14 La informacidn sobre los zepelines que te ha dado este texto es...:
3CECO3107 A. incompleta, porque no explica cdmo eran los zepelines.
B. incompleta, ya que no nos dice por qué se dejaron de usar.
C. completa, porque sobre todo nos habla de cdmo son hoy los zepelines.
D. completa, ya que nos cuenta cdmo eran los zepelines, cuando aparecen y

cuando se dejaron de usar.

14
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La increible historia del Garcibuzo

Te presentamos uno de los primeros submarinos de la historia: el Garcibuzo. Le
puso este nombre su creador, el inventor Cosme Garcia Saez, que nacié en
Logrofio en 1818 y murié en Madrid en 1874. Cosme Garcia gano algo de dinero
con sus primeros inventos, y con ese dinero construyo el proyecto que le hacia
mas ilusidn: el Garcibuzo o Aparato buzo para navegacion submarina. El
Garcibuzo fue construido en Barcelona, y las pruebas finales se hicieron en el
puerto de Alicante en el verano de 1860. Aquel soleado dia toda la ciudad
contemplé cdmo Cosme Garcia y su hijo Benito
(solo cabian dos personas en el submarino) se
sumergian en las aguas del mar durante 45
minutos, navegando en todas direcciones, y
subiendo y bajando de vez en cuando para que la gente no pensara que se
habian ahogado. El Garcibuzo era de hierro y cobre, tenia una hélice, cuatro
remos y un sistema que dejaba entrar el agua en el submarino (para que pesase
mas y se hundiese) y otro para echar el agua fuera (para que pudiera subir a la
superficie y flotar).

Como el invento habia funcionado, Cosme intentd venderlo a varios paises, pero
no tuvo suerte. El submarino quedé olvidado en el puerto de Alicante hasta que,
tristemente, decidieron hundirlo para que no estorbara el paso de los barcos.

Y alli, en el fondo del mar, debe encontrarse todavia el Garcibuzo.

. é¢Como era el Garcibuzo?

3CECE3101

A. Tenia un sistema para meter y sacar agua, una hélice y cuatro remos.

B. Grande, con una hélice delante y otra detras, y un sistema de salida de agua.
C. Era rdpido, aunque solo se movia hacia adelante y atrds y hacia arriba y abajo.
D. Tenia una hélice, varios remos y un sistema especial para que el agua no

entrase en ninguna parte de su interior.

. ¢Qué parte del texto que has leido es la que tiene mas importancia?

3CECE3102

A. La descripcion del Garcibuzo.
B. La vida de Cosme y de su hijo.
C. El hundimiento del Garcibuzo.

D. Las costumbres de los habitantes de Alicante.

15
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- ¢Qué significa “navegacion submarina”?

3CECE3103 A. Que esimpermeable al agua.
B. Que puede hundirse en el agua.
C. Que puede moverse bajo el agua.

D. Que puede ir por tierra y por agua.

¢Qué ocurre antes y qué ocurre después en la historia del Garcibuzo? En esta

s ceceaiod tabla hemos puesto un 1 a lo que ocurre primero: complétala por orden

anadiendo el 2, el 3 y el 4 (el cuatro seria lo Gltimo que ocurrid).

Lee con atencion ORDEN

El Garcibuzo entraba y salia del agua.

Estaban construyendo el Garcibuzo en Barcelona.

Cosme Garcia consiguio algun dinero con sus inventos. 1

Cosme Garcia no consiguio ningun dinero con su submarino.

. Todo el mundo fue al puerto a ver las pruebas finales del Garcibuzo porque...

SCECEST0S A. tenian curiosidad y ademas hacia buen tiempo.
B. era una oportunidad Unica, ya que luego lo iban a hundir para siempre. |

C. era una tradicién que todos los afios fueran todos a ver pruebas de

submarinos. N
D. el Garcibuzo se habia fabricado en Alicante, y la gente de esta ciudad lo

sentia como algo suyo.

- Senala con una X si son verdaderas o falsas las siguientes afirmaciones:

3CECE3106

Lee con atencion VERDADERO FALSO

Los inventos hicieron millonario a Cosme Garcia.

Un familiar acompafié a Cosme el dia de la prueba final.

Cosme Garcia tratoé de vender su invento a mas de un pais.

La inmersién el dia de la prueba durd poco mas de una hora.

16
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Comprensidn oral y escrita

Isidoro, el robot inventor

Este es Isidoro, un robot que esta todavia en fase de pruebas. Se alimenta de
electricidad y hay que recargarlo cada dos horas. Sabe contar cuentos y cantar
canciones, aunque no es capaz de mantener conversaciones. Pero lo que Isidoro
puede hacer que no hace ningun otro robot es inventar y construir objetos
nuevos. Inférmate bien sobre este robot y contesta a las preguntas.

/ Antenas de recepcion: reconoce
las voces de las personas y

Botdn de activacidon con también sentimientos como la

nivel de carga. Para tristeza o la alegria.

ponerlo en marcha su
duefio debe asegurarse
de que el robot esta
recargado, tocar aqui con
la mano, decir en voz alta

y clara “activate, Isidoro”
y apretar después uno de
los botones negros

durante unos segundos. Rueda adaptable a todas las

superficies sdlidas y secas.

Hay que engrasarlas con
aceite todos los dias.

?\

21 Indica qué necesita Isidoro para conservarse bien y funcionar:

3CECE3201 Gasolina y carbdn.

A

B. Gas butanoy aceite.
C. Electricidad y aceite.
D

Pilas de larga duracién y alimentos con grasa.
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3CECE3204
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3CECE3205

26

3CECE3206

3EP 2019 Competencia en comunicacion linglistica en espanol
Comprension oral y escrita

Seinala con una X si son verdaderas o falsas estas afirmaciones sobre Isidoro:

Lee con atencion

VERDADERO

FALSO

Puede cantar.

No necesita cuidados ni mantenimiento.

Se da cuenta de si alguien esta triste o contento.

Puede charlar con una persona durante una hora.

¢En qué superficie crees que Isidoro podria desplazarse mejor?

A. Sobre agua.

B. Sobre arena de la playa.
C. Sobre cemento.

D. Sobre nieve blanda.

Ordena las instrucciones para activar a Isidoro. Usa las palabras del recuadro:

Finalmente- En o lugar- A continuacion- En primer lugar

Mirar en el indicador de carga para ver si tiene suficiente energia.

Decir en voz alta y clara: “activate, Isidoro”.
Tocar el botén cuadrado verde.

Apretar un botén negro.

¢Qué quiere decir “un robot que esta todavia en fase de pruebas”?

A. Que todavia estan comprobando si funciona bien.

B. Que es un robot antiguo.
C. Que aun no sabe hablar.
D. Que no funciona.

¢Quién puede poner en marcha a Isidoro?

A. Cualquier ser humano que hable alto y claro.
B. Solo su duefio, ya que Isidoro lo reconoce.

C. Un experto o experta en robdtica.

D. Otro robot que pueda hablar.

18
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Amanda y sus inventos

Desde pequefia, Amanda habia sido una nifia muy creativa. A los seis afios ya se
le ocurrian originales ideas, como una mdaquina que ordenaba piezas de puzles,
un medidor de bostezos o una bicicleta que nunca se caia, y construia estas

invenciones con sus propias manos.

Al principio, esta habilidad de Amanda hacia gracia a sus familiares, y los vecinos
se quedaban asombrados de que aquella nifia fuera capaz de crear cosas como
Markus, El libro-despertador; Alfred, El balon canino, que corre a los pies de su
duefio cuando este le llama; o las plastibolas, una especie de ruedas rellenas de
liquido para arrastrar la mochila del colegio sin hacer ruido. Amanda no paraba
de hacer y deshacer cosas, asi que sus padres decidieron regalarle a su hija un
perrito por su cumpleafos. Era pequefio, peludo, con un hocico negro y
brillante y unas orejas blanditas que subian y bajaban sin parar cuando corria. Y
era tan juguetdon que Amanda no tenia casi tiempo de hacer los deberes del
colegio, porque enseguida su pequeio amigo, al que llamd “Tarzan”, le estaba

dando mordisquitos en las zapatillas para que fuera a jugar con él.

19
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Pero mientras ellos jugaban algo pasaba en el barrio. En el parque, en el
mercado, en todas partes la gente notaba que los objetos eran iguales cada dia,
Yy que nunca aparecia uno nuevo, o raro, o extrano: pronto se dieron cuenta de
gue echaban de menos los inventos de Amanda. Asi que, un buen dia, la
directora del colegio fue a la clase de Amanda a pedirle, en nombre de todos,

gue por favor volviera a su trabajo de inventora.

— iEs que si hago inventos no puedo jugar con Tarzan! —protesté Amanda.

— Ya hemos pensado en ello —contestod la directora—: a cambio de que vuelvas
a tus inventos, te dejaremos que traigas a Tarzan al colegio, para que puedas

jugar con él durante los recreos. ¢ Qué te parece?

Amanda se quedd pensativa unos segundos, y de pronto una gran sonrisa
aparecio en su rostro.
— iAnda, esto si que es un buen invento! —exclamaé.

Y asi fue cdmo Amanda siguié siendo la nifia inventora, sus amigos pudieron

disfrutar de sus inventos y el colegio gand una graciosa y juguetona mascota.

¢En qué lugares transcurre la historia?

En el parque y en el mercado.
En el recreo del colegio de Amanda.

En el parque en el que juega Tarzan.

o 0 ® >

En la casa de Amanda, en el colegio y en el barrio (parque, mercado...).

20
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28

3CECE3302

é¢Como era Tarzan?

Dormildn y muy tranquilo.

A.
B. Tranquilo y silencioso.
C. Peludoy gracioso.

D.

Inquieto y solitario.

29 Elige las palabras adecuadas de la nube para rellenar el texto (hay una por

cada hueco):

3CECE3303

Amanda era una nifia muy ala

encantada que siempre se le ocurrian nuevos inventos. Un dia los

imaginativa .
. padres de Amanda le regalaron un perrito, y, aunque
comprensiva

juguetona ella estaba con el regalo, el

cachorro no la dejaba estudiar mucho, porque siempre
estaba corriendo y llamando la atencion de su duena. Y

Amanda, que también era , dejo

de hacer inventos. En el barrio comenzaron a echar de

menos a su inventora favorita, asi que la directora del

colegio, que era muy , dejo a

Amanda llevar al perro al colegio a cambio de que

siguiera inventado.

21
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30 Senala con una X si son verdaderas o falsas estas afirmaciones sobre los

SCECE330d inventos de Amanda:

Lee con atencion VERDADERO FALSO

Las plastibolas sirven para jugar.

El balon canino reconoce la voz de su duerio.

Uno de estos inventos sirve también como despertador.

Markus es el verdadero nombre de El balon canino.

31 Reflexiona sobre el trato al que llegan la directora del colegio y Amanda: es un

buen trato porque...
3CECE3305

A. asi los nifios y nifias del colegio pueden jugar con Tarzan durante el
recreo.

B. de esta manera Amanda no tiene que pasear a Tarzan todos los dias.

C. la gente puede disfrutar de los inventos de Amanda, y ella de Tarzan.

D. asi el colegio tiene una nueva mascota.
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Competencia en comunicacion linglistica 3 EP 2019
Expresidn escrita

= |NSTRUCCIONES

En esta actividad vas a escribir dos textos. A continuacion, te daremos algunas
indicaciones sobre cdmo debes hacerlo:

e Evita las repeticiones.

e Usa adecuadamente los signos de puntuacidn: punto y seguido para
separar frases, punto y aparte para separar parrafos y comas cuando
sea necesario.

e Utiliza un vocabulario apropiado a las tareas.

e Evita las faltas de ortografia: pon mucha atencion y repasa el texto
cuando hayas terminado.

e Escribe con letra clara y cuida la presentacion: no realices borrones y
respeta los margenes.

e Evita tachaduras o tachones. En caso de que tengas que tachar alguna
palabra hazlo discretamente usando paréntesis.

Ejemplo con correccion
Mi fruta favorita es la pina.

Mi fruta favorita es (lapiAa) el mango.

e Si quieres cambiar algo pero no tienes espacio, tacha lo que quieres
quitar y escribe arriba, con claridad, lo que quieres afiadir a tu texto.

Ejemplo con correccion
Mi fruta favorita es la piia, pero casi nunca la como.

la manzana,
Mi fruta favorita es (lapifia) pero casi nunca la como.

iA escribir!

iY ahora...! :
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3 EP 2019 Competencia en comunicacion linglistica
Expresion escrita

Criaturas voladoras

Para construir su ultimo invento, el avidén-planeador SURCACIELOS, el profesor

PATRICIUS se ha inspirado en los murciélagos.

Busca semejanzas y diferencias entre el murciélago de la izquierda y el avidn de
la derecha y escribelas siguiendo las siguientes instrucciones:
v" Debes escribir 2 cosas en las que se parecen y 2 que los
diferencian.
v' Puedes hacerlo, por ejemplo, asi: “El murciélago tiene..., pero el
avion...”; o asi: “El avion y el murciélago se parecen en que....”
v" Procura que las oraciones en las que describes el parecido o las
diferencias no se parezcan mucho entre si.

3CEEE3101

0-1-2

3CEEE3102

0-1

3CEEE3103

0-1

3CEEE3104

0-1

3CEEE3105

0-1

3CEEE3106

0-1

3CEEE3107

0-1

3CEEE3108

0-1

3CEEE3109

0-1

3CEEE3110

0-1

3CEEE3111

0-1

3CEEE3112

0-1

3CEEE3113

0-1
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Competencia en comunicacion linglistica 3 EP 2019
Expresidn escrita

Dentro del laberinto

En el centro de este oscuro laberinto hay un pozo lleno de un liquido |3CEEE3201

especial. El profesor PATRICIUS, que necesitaba este liqguido para sus 0-1-2

inventos, entrd en el laberinto y se encontrd con distintos problemas. 3CEEE3202
0-1

. . . L 3CEEE3203
Inventa una historia en la que cuentes como entrd y salié el profesor

0-1

PATRICIUS del laberinto, y qué objetos le ayudaron a ello.
3CEEE3204

0-1

3CEEE3205

0-1

3CEEE3206

0-1

3CEEE3207

0-1

3CEEE3208

0-1

OBJETOS (elige los que
necesites para escribir tu

historia).

3CEEE3209

0-1

3CEEE3210

0-1

3CEEE3211

0-1

3CEEE3212

0-1

3CEEE3213

0-1

3CEEE3214

0-1

Escribe esta historia en el recuadro de abajo, en al menos seis lineas.
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Evaluacion de 3.2 de Educacidn Primaria. Curso 2018/19
Guia de codificacion

Competencia en Comunicacion Linguistica

Unidades de evaluacién:
Compresion oral y escrita
Una historia laberintica (comprensién oral)
Un viaje en zepelin (comprensidn oral)
La increible historia del Garcibuzo (comprension escrita)
Isidoro, el robot inventor (comprension escrita)
Amanda y sus inventos (comprension escrita)
Matriz de especificaciones: comprension oral y escrita
Expresion escrita
Criaturas voladoras
Dentro del laberinto
Matriz de especificaciones: expresion escrita
Expresion oral

Ejemplos de unidad de evaluacién de expresion oral
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Comprension oral y escrita
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Guia de codificacién. Comunicacion linguistica en espafiol 3EP2019
Comprension oral y escrita

Una historia laberintica

Cuentan las antiguas leyendas que hubo una vez un gran inventor llamado Dédalo que
nacié en la ciudad griega de Atenas y que se marché con su hijo icaro a vivir a otra
ciudad del Mediterraneo, en la isla de Creta.

En Creta habia un rey, Minos, que pidié a Dédalo que construyera un laberinto donde
encerrar al Minotauro, criatura muy peligrosa, mitad hombre, mitad toro. Con ayuda
de su hijo icaro, Dédalo construyé un gran laberinto lleno de curvas y pasadizos, que
no se sabia donde empezaba y dénde terminaba. Cuando estuvo acabado, el rey Minos
encerré a Dédalo y su hijo dentro, para que no pudieran contar a nadie el secreto del
laberinto: pero juntos lograron construir unas alas hechas con palos y plumas de aves
gue unieron con cera y con hilos, y los dos, padre e hijo, lograron escapar del laberinto
volando por encima del mar... lo malo fue que icaro se acercé demasiado al sol, la cera
se fundié con el calor, las alas se rompieron e icaro cayé al mar sin que su padre
pudiera ayudarle.

Muy triste, Dédalo siguid volando hasta que llegd a una playa. Después, recorrid el
mundo y conocié mas reyes y reinos, vivié algunas aventuras mas y siguié ideando
inventos maravillosos durante el resto de su larga vida.
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3EP2019

Guia de codificacion. Comunicacidn lingtistica en espafol

Comprension oral y escrita

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Caddigo de item:

3CECO3201

Competencia en comunicacion lingliistica: Comprension

TiTULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Una historia laberintica

TIPO DE TEXTO Narrativo

PROCESO Reflexionar y valorar

COGNITIVO y

DESTREZA Comprensién oral Comprension escrita O

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Relaciona conocimientos previos

con la informacidn nueva del

texto. Es capaz de interpretar la informacion del texto.

Respuesta

Cerrada (0 | Semiconstruida

Construida O Abierta O

Seiala qué hechos de esta historia son fantasticos (es decir, es imposible que ocurran)

y cuales no:

Lee con atencion

NO

FANTASTICO FANTASTICO

Un inventor cred un laberinto.

El Minotauro era un criatura mitad hombre, mitad toro.

Un rey encerrd a un padre y a su hijo dentro de un laberinto.

Dédalo y su hijo icaro escaparon del laberinto con unas alas
construidas por ellos mismos, y volaron con ellas sobre el mar.

CRITERIOS DE CODIFICACION

No fantastico;
Fantastico.

Respuesta correcta:

Fantastico, No fantastico;
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Cddigo 1: respuesta correcta.

Cadigo 0: cualquier otra respuesta.
Caédigo 9: respuesta en blanco.




Guia de codificacién. Comunicacion linguistica en espafiol 3EP2019
Comprension oral y escrita

.z ., . . Caddigo de item:
Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

3CECO3202

Competencia en comunicacidn lingiiistica: Comprension

TiTULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Una historia laberintica

TIPO DE TEXTO Narrativo

PROCESO Reflexionar y valorar
COGNITIVO Y
DESTREZA Comprensién oral Comprension escrita O

ESTANDAR DE

| | . - . _
APRENDIZAJE Reconoce la estructura del contenido en distintos tipos de texto

Respuesta Cerrada Semiconstruida O3 | Construida (J Abierta OJ

Segun lo que has escuchado: éa qué parte de esta historia se le da mas importancia?
A. Ala parte en que se cuenta la caida de icaro al mar.
B. A ladel principio, cuando se habla de la ciudad en que nacié Dédalo.
C. Ala parte relacionada con el laberinto: su construccion, el encierro de Dédalo e
icaro y la huida de ambos.
D. Ala parte final, cuando se dice que Dédalo vivié mucho tiempo y siguié con sus

inventos y aventuras.

Respuesta correcta:

C. A la parte relacionada con el laberinto: su
construccion, el encierro de Dédalo e icaro vy la
huida de ambos.

CRITERIOS DE CODIFICACION Se codificard la respuesta que haya dado el

alumno:

A,B,CoD

Caddigo 7: respuesta nula.

Caédigo 9: respuesta en blanco.
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3EP2019 Guia de codificacién. Comunicacién lingtistica en espafiol
Comprension oral y escrita

Caddigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria
3CEC03203

Competencia en comunicacion lingliistica: Comprension

TiTULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Una historia laberintica

TIPO DE TEXTO Narrativo

PROCESO Integrar e interpretar
COGNITIVO & P
DESTREZA Comprensién oral Comprension escrita O

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE Es capaz de interpretar la informacién del texto.

Respuesta Cerrada Semiconstruida O3 | Construida (J Abierta OJ

£Qué hizo que las alas de icaro se rompieran?
A. El calor del sol las quemd.
B. Que icaro pesaba demasiado.
C. Que Icaro las movié demasiado deprisa.

D. Que la cera se fundid con el calor del sol.

Respuesta correcta:

D. Que la cera se fundio con el calor del sol.

CRITERIOS DE CODIFICACION Se codificard la respuesta que haya dado el

alumno:

A B,CoD

Caddigo 7: respuesta nula.

Caédigo 9: respuesta en blanco.
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Guia de codificacién. Comunicacion linguistica en espafiol 3EP2019
Comprension oral y escrita

Cdédigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria
3CEC0O3204

Competencia en comunicacidn lingiiistica: Comprension

TiTULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Una historia laberintica

TIPO DE TEXTO Narrativo

PROCESO Integrar e interpretar
COGNITIVO 8 P
DESTREZA Comprensién oral Comprension escrita O

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE Es capaz de interpretar la informacién del texto.

Respuesta Cerrada Semiconstruida O3 | Construida (J Abierta OJ

Mira la foto de la derecha: éa qué personaje de esta historia representa?

A icaro, sin las alas. %

B. Al monstruo Minotauro.
C. Alrey Minos, con su hacha de guerra.
D. A Dédalo, vestido con uno de sus inventos.

Respuesta correcta:
B. Al monstruo Minotauro.

CRITERIOS DE CODIFICACION Se codificard la respuesta que haya dado el

alumno:

A,B,CoD

Caédigo 7: respuesta nula.

Cdédigo 9: respuesta en blanco.
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3EP2019 Guia de codificacién. Comunicacién lingtistica en espafiol
Comprension oral y escrita

Cdédigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria
3CECO3205

Competencia en comunicacion lingliistica: Comprension

TiTULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Una historia laberintica

TIPO DE TEXTO Narrativo

PROCESO Localizar y obtener informacién
COGNITIVO y
DESTREZA Comprensién oral Comprension escrita O

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE Responde a preguntas sobre datos e ideas explicitas en el texto.

Respuesta Cerrada Semiconstruida O3 | Construida (J Abierta OJ

éDonde transcurre casi toda esta historia?
A. Enelmar, enislasy playas.
B. Enlaciudad griega de Atenas.
C. Enuna zona montafiosa volcanica.

D. En una fortaleza rodeada de un desierto.

Respuesta correcta:

A. En el mar, enislas y playas.

CRITERIOS DE CODIFICACION Se codificard la respuesta que haya dado el

alumno:

A B,CoD

Cddigo 7: respuesta nula.

Cdédigo 9: respuesta en blanco.
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Guia de codificacién. Comunicacion linguistica en espafiol 3EP2019
Comprension oral y escrita

Cdédigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria
3CECO3206

Competencia en comunicacion lingliistica: Comprension

TiTULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Una historia laberintica

TIPO DE TEXTO Narrativo

PROCESO Integrar e interpretar
COGNITIVO 8 P
DESTREZA Comprensién oral Comprension escrita O

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE Es capaz de interpretar la informacién del texto.

Respuesta Cerrada 0 | Semiconstruida Construida OJ Abierta OJ

Indica si es verdadero o falso lo que se dice en el recuadro sobre la relacién que tenian
Dédalo e icaro.

Lee con atencion \Verdadero| Falso

Dédalo queria a su hijo, que le ayudaba en sus inventos.

Sabian trabajar en equipo, pero era icaro el que organizaba todo.
No se ponian de acuerdo en nada: cada uno hacia lo que le
apetecia.

No se llevaban bien, y a Dédalo no le importé mucho que icaro
cayera al mar.

Respuesta correcta:
Verdadero; Falso; Falso; Falso.

CRITERIOS DE CODIFICACION
Caddigo 1: respuesta correcta.

Cdédigo 0: cualquier otra respuesta.
Cdédigo 9: respuesta en blanco.
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3EP2019 Guia de codificacién. Comunicacién lingtistica en espafiol
Comprension oral y escrita

Cdédigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria
3CECO3207

Competencia en comunicacion lingliistica: Comprension

TiTULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Una historia laberintica

TIPO DE TEXTO Narrativo

PROCESO Integrar e interpretar
COGNITIVO 8 P
DESTREZA Comprensién oral Comprension escrita O

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE Identifica el sentido global de un texto.

Respuesta Cerrada SemiconstruidalJ | Construida OJ Abierta OJ

Selecciona el titulo que mejor resuma la historia que has escuchado.
A. La traicién del Rey Minos.
B. Una huida con un final feliz.
C. Grandes inventores de Atenas.

D. Dédalo, icaro y el Laberinto del Minotauro.

Respuesta correcta:

D. Dédalo, icaro y el Laberinto del Minotauro.

CRITERIOS DE CODIFICACION Se codificard la respuesta que haya dado el

alumno:

A,B,CoD

Caddigo 7: respuesta nula.
Cdédigo 9: respuesta en blanco.
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Guia de codificacién. Comunicacion linguistica en espafiol 3EP2019
Comprension oral y escrita

Un viaje en zepelin

J«\/”’"'_""‘“ F—
 p—

. - ‘ @

El ser humano siempre quiso imitar a los pdjaros y cruzar volando el cielo. Uno de los
primeros inventos que le permitié volar fue el Zepelin, también llamado “dirigible”.

Pero: écdmo era un zepelin? El zepelin o dirigible era una especie de globo enorme,
grande como un edificio, con forma de meldn o de pelota de rugby, y lleno de gas.
Cuando volaba, parecia un gran pez entre las nubes. En la parte de atrds tenia un
timdn para poder girar a la izquierda o a la derecha. Abajo, en la panza del zepelin, se
encontraban los motores y la cabina, donde iba el capitdn con sus ayudantes, o sea, la
tripulacion del dirigible. El zepelin tenia también camarotes, restaurantes, salas de
musica y bafios para los pasajeros. Por dentro, su esqueleto era un armazén de metal
ligero. Un zepelin podia volar a mas de cien kildmetros a la hora y pasar de Europa a
Africa o América.

Pero durante una época hubo algunos accidentes graves de zepelines, y la gente dejé
de confiar en ellos. Cuando los aviones, mas veloces y potentes, se desarrollaron, el
zepelin quedo casi olvidado.

Sin embargo, todavia hoy dia podemos ver en el cielo de algunas ciudades zepelines
con llamativos colores como atraccion para los turistas o para publicidad.
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3EP2019 Guia de codificacién. Comunicacién lingtistica en espafiol
Comprension oral y escrita

Cdédigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria
3CECO3101

Competencia en comunicacion lingliistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Un viaje en zepelin

TIPO DE TEXTO Descriptivo

PROCESO Integrar e interpretar
COGNITIVO 8 P
DESTREZA Comprensién oral Comprension escrita (J

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE Identifica el sentido global de un texto.

Respuesta Cerrada Semiconstruida O3 | Construida (J Abierta OJ

¢Cual es la idea principal del texto que acabas de escuchar?
A La historia del zepelin.
B. Las ventajas de viajar en avién.
C. Los peligros de viajar en zepelin.
D. La historia de los inventos voladores.

Respuesta correcta:

A. La historia del zepelin.

. ificard | h I
CRITERIOS DE CODIEICACION Sle codificara la respuesta que haya dado e
alumno:

A,B,CoD

Cddigo 7: respuesta nula.

Cdédigo 9: respuesta en blanco.
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Guia de codificacién. Comunicacion linguistica en espafiol 3EP2019
Comprension oral y escrita

Cdédigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria
3CECO3102

Competencia en comunicacion lingliistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Un viaje en zepelin

TIPO DE TEXTO Descriptivo

PROCESO Integrar e interpretar
COGNITIVO 8 P
DESTREZA Comprensién oral Comprension escrita (J

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE Responde a preguntas sobre datos e ideas explicitas en el texto.

Respuesta CerradaJ | Semiconstruida Construida OJ Abierta OJ

Marca con una X si es verdadero o falso. ¢En qué se parecia un zepelin a un barco?

Lee con atencion Verdadero Falso

En que podia desplazarse por el agua.

En que podia viajar de un continente a otro.

En que tenia timon y remos para impulsarse.

En que tenia capitdn, tripulacién, camarotes y timon.

Respuesta correcta:

Falso; Verdadero; Falso; Verdadero.

CRITERIOS DE CODIFICACION Caédigo 1: respuesta correcta.

Cddigo 0: cualquier otra respuesta.

Caddigo 9: respuesta en blanco.

40



3EP2019

Guia de codificacion. Comunicacidn lingtistica en espafol
Comprension oral y escrita

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Cdédigo de item:

3CECO3103

Competencia en comunicacion lingliistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Un viaje en zepelin

TIPO DE TEXTO Descriptivo

PROCESO Localizar y obtener informacion

COGNITIVO Y

DESTREZA Comprensién oral Comprension escrita (J

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Identifica palabras clave de un texto para facilitar la comprensién.

Respuesta

Cerrada Semiconstruidal) | Construida O Abierta O

En el zepelin viajaban dos tipos de personas, unos trabajaban en él y otros viajaban

por placer. {Quiénes eran estos dos grupos de personas?

A. Todos eran la tripulacion.

B. El capitan y los mecdnicos.

C. La tripulacién y los pasajeros.

D. Los camareros, el capitan y la tripulacién.

CRITERIOS DE CODIFICACION

Respuesta correcta:
C. La tripulacién y los pasajeros.

Se codificard la respuesta que haya dado el
alumno:

A B,CoD

Cddigo 7: respuesta nula.

Cdédigo 9: respuesta en blanco.
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Guia de codificacién. Comunicacion linguistica en espafiol 3EP2019
Comprension oral y escrita

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Cdédigo de item:

3CECO3104

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprensién

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Un viaje en zepelin

TIPO DE TEXTO Descriptivo

PROCESO Localizar y obtener informacion

COGNITIVO Y

DESTREZA Comprensién oral Comprension escrita (J

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Responde a preguntas sobre datos e ideas explicitas en el texto.

Respuesta

Cerrada Semiconstruidal) | Construida O Abierta O

éDe qué material estaba hecho el armazoén o esqueleto de un zepelin?

A. De gas.
B. De metal.
C. De madera.

D. De plastico.

CRITERIOS DE CODIFICACION

Respuesta correcta:
B. De metal.

Se codificard la respuesta que haya dado el
alumno:

A B,CoD

Cddigo 7: respuesta nula.

Cdédigo 9: respuesta en blanco.
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3EP2019 Guia de codificacién. Comunicacién lingtistica en espafiol
Comprension oral y escrita

Cdédigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria
3CECO3105

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprensién

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Un viaje en zepelin

TIPO DE TEXTO Descriptivo

PROCESO Integrar e interpretar
COGNITIVO 8 P
DESTREZA Comprensién oral Comprension escrita (J

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE Identifica el sentido global de un texto.

Respuesta Cerrada Semiconstruida 03 | Construida (J Abierta OJ

El zepelin también se llamaba “dirigible” porque...:
A. era automatico.
B. iba de un pais a otro.
C. se puede dirigir con un timén.

D. podia volar sobre tierra y mar.

Respuesta correcta:
C. se puede dirigir con un timon.

. ificarad | h I
CRITERIOS DE CODIEICACION Sle codificara la respuesta que haya dado e
alumno:

A,B,CoD

Cddigo 7: respuesta nula.

Cdédigo 9: respuesta en blanco.
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Guia de codificacién. Comunicacion linguistica en espafiol 3EP2019
Comprension oral y escrita

B . . . Cdédigo de item:
Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

3CECO3106

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Un viaje en zepelin

TIPO DE TEXTO Descriptivo

PROCESO Integrar e interpretar
COGNITIVO 8 P
DESTREZA Comprensién oral Comprension escrita (J

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE Es capaz de interpretar la informacién del texto.

Respuesta Cerrada Semiconstruida O3 | Construida (J Abierta OJ

Los zepelines que todavia hoy vuelan son de colores llamativos porque...
A. vuelan mejor.
B. asi se ve mejor la publicidad.
C. asi los aviones los ven y no hay accidentes.

D. la pintura de colores es mas barata que la blanca.

Respuesta correcta:
B. asi se ve mejor la publicidad.

CRITERIOS DE CODIFICACION Se codificard la respuesta que haya dado el

alumno:

A B,CoD

Cddigo 7: respuesta nula.

Cdédigo 9: respuesta en blanco.
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3EP2019

Guia de codificacion. Comunicacidn lingtistica en espafol

Comprension oral y escrita

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Cdédigo de item:

3CECO3107

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprensién

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Un viaje en zepelin

TIPO DE TEXTO Descriptivo

PROCESO Reflexionar y valorar

COGNITIVO Y

DESTREZA Comprensién oral Comprension escrita (J

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Relaciona conocimientos previos

con la informacidon nueva del

texto. Es capaz de interpretar la informacidn del texto.

Respuesta

Cerrada Semiconstruida OJ

Construida O Abierta O

La informacidn sobre los zepelines que te ha dado este texto es...

A.incompleta, porque no explica como eran los zepelines.

B. incompleta, ya que no nos dice por qué se dejaron de usar.

C. completa, porque sobre todo nos habla de cdmo son hoy los zepelines.

D. completa, ya que nos cuenta cémo eran los zepelines, cudndo aparecen y cuando

se dejaron de usar.

CRITERIOS DE CODIFICACION

de usar.

Respuesta correcta:
D. completa, ya que nos cuenta como eran los
zepelines, cuando aparecen y cuando se dejaron

Se codificara la
alumno:

A B,CoD

respuesta que haya dado el

Cddigo 7: respuesta nula.

Cdédigo 9: respuesta en blanco.
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Comprension oral y escrita

La increible historia del Garcibuzo

Te presentamos uno de los primeros submarinos de la historia: el Garcibuzo. Le puso este
nombre su creador, el inventor Cosme Garcia Sdez, que nacié en Logrofio en 1818 y murié en
Madrid en 1874. Cosme Garcia gand algo de dinero con sus primeros inventos, y con ese
dinero construyd el proyecto que le hacia mas ilusidn: el Garcibuzo o Aparato buzo para
navegacién submarina. El Garcibuzo fue construido en Barcelona, y las pruebas finales se
hicieron en el puerto de Alicante en el verano de 1860. o
Agquel soleado dia toda la ciudad contemplé cémo Cosme °°

Garcia y su hijo Benito (solo cabian dos personas en el

submarino) se sumergian en las aguas del mar durante 45
minutos, navegando en todas direcciones, y subiendo y bajando de vez en cuando para que la
gente no pensara que se habian ahogado. El Garcibuzo era de hierro y cobre, tenia una hélice,
cuatro remos y un sistema que dejaba entrar el agua en el submarino (para que pesase masy
se hundiese) y otro para echar el agua fuera (para que pudiera subir a la superficie y flotar).

Como el invento habia funcionado, Cosme intentd venderlo a varios paises, pero no tuvo
suerte. El submarino quedd olvidado en el puerto de Alicante hasta que, tristemente,

decidieron hundirlo para que no estorbara el paso de los barcos.
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Comprension oral y escrita

Cdédigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria
3CECE3101

Competencia en comunicacion lingliistica: Comprension

TiTULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La increible historia del Garcibuzo

TIPO DE TEXTO Expositivo

PROCESO Localizar y obtener informacién
COGNITIVO y
DESTREZA Comprension oral O Comprensidn escrita

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE Es capaz de interpretar la informacién del texto.

Respuesta Cerrada Semiconstruida O3 | Construida (J Abierta OJ

é¢Como era el Garcibuzo?

A. Tenia un sistema para meter y sacar agua, una hélice y cuatro remos.

B. Grande, con una hélice delante y otra detras, y un sistema de salida de agua.
C. Era rdpido, aunque solo se movia hacia adelante y atras y hacia arriba y abajo.
D. Tenia una hélice, varios remos y un sistema especial para que el agua no

entrase en ninguna parte de su interior.

Respuesta correcta:
A. Tenia un sistema para meter y sacar agua, una
hélice y cuatro remos.

CRITERIOS DE CODIFICACION Se codificard la respuesta que haya dado el

alumno:

A,B,CoD

Cdédigo 7: respuesta nula.

Cdédigo 9: respuesta en blanco.
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Cdédigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria
3CECE3102

Competencia en comunicacion lingliistica: Comprension

TiTULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La increible historia del Garcibuzo

TIPO DE TEXTO Expositivo

PROCESO Reflexionar y valorar
COGNITIVO Y
DESTREZA Comprension oral O Comprensidn escrita

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE Reconoce la estructura del contenido en distintos tipos de texto.

Respuesta Cerrada Semiconstruida O3 | Construida (J Abierta OJ

é¢Qué parte del texto que has leido es la que tiene mas importancia?

A. La descripcién del Garcibuzo.
B. La vida de Cosme y de su hijo.
C. El hundimiento del Garcibuzo.

D. Las costumbres de los habitantes de Alicante.

Respuesta correcta:

A. La descripcién del Garcibuzo.

. ificard | h I
CRITERIOS DE CODIEICACION Sle codificara la respuesta que haya dado e
alumno:

A,B,CoD

Cddigo 7: respuesta nula.

Cdédigo 9: respuesta en blanco.
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Cdédigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria
3CECE3103

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension

TiTULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La increible historia del Garcibuzo

TIPO DE TEXTO Expositivo

PROCESO Integrar e interpretar
COGNITIVO 8 P
DESTREZA Comprension oral O Comprensidn escrita

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE Es capaz de interpretar la informacién del texto.

Respuesta Cerrada Semiconstruida O3 | Construida (J Abierta OJ

é¢Qué significa “navegacion submarina”?
A. Que es impermeable al agua.
B. Que puede hundirse en el agua.
C. Que puede moverse bajo el agua.

D. Que puede ir por tierra y por agua.

Respuesta correcta:
C. Que puede moverse bajo el agua.

CRITERIOS DE CODIFICACION Se codificard la respuesta que haya dado el

alumno:

A B,CoD

Cddigo 7: respuesta nula.

Cdédigo 9: respuesta en blanco.
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Comprension oral y escrita

3EP2019

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Cdédigo de item:

3CECE3104

Competencia en comunicacion lingliistica: Comprension

TiTULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La increible historia del Garcibuzo

TIPO DE TEXTO Expositivo

PROCESO Integrar e interpretar
COGNITIVO 8 P
DESTREZA Comprension oral O Comprensidn escrita

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE Identifica el tema de un texto.

Respuesta Cerrada 0 | Semiconstruida Construida OJ

Abierta O

¢Qué ocurre antes y qué ocurre después en la historia del Garcibuzo? En esta tabla

hemos puesto un 1 a lo que ocurre primero: complétala por orden anadiendo el 2, el 3

y el 4 (el cuatro seria lo ultimo que ocurrid).

Lee con atencion ORDEN
El Garcibuzo entraba y salia del agua.
Estaban construyendo el Garcibuzo en Barcelona.
Cosme Garcia consiguid algun dinero con sus inventos. 1
Cosme Garcia no consiguid ningun dinero con su submarino.

Respuesta correcta:
3,2,1,4.

CRITERIOS DE CODIFICACION
Cddigo 1: respuesta correcta.

Cdédigo 9: respuesta en blanco.
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Comprension oral y escrita

Cdédigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria
3CECE3105

Competencia en comunicacion lingliistica: Comprension

TiTULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La increible historia del Garcibuzo

TIPO DE TEXTO Expositivo

PROCESO Integrar e interpretar

COGNITIVO 8 P

DESTREZA Comprension oral O Comprensidn escrita
ESTANDAR DE Relaciona los conocimientos previos con la informacion nueva del
APRENDIZAJE texto.

Respuesta Cerrada Semiconstruida O3 | Construida (J Abierta OJ

Todo el mundo fue al puerto a ver las pruebas finales del Garcibuzo porque...
A. tenian curiosidad y ademas hacia buen tiempo.
B. era una oportunidad Unica, ya que luego lo iban a hundir para siempre.
C. era una tradicidn que todos los afios fueran todos a ver pruebas de submarinos.
D. el Garcibuzo se habia fabricado en Alicante, y la gente de esta ciudad lo sentia

como algo suyo.

Respuesta correcta:
A. tenian curiosidad y ademas hacia buen tiempo.

Se codificard la respuesta que haya dado el

CRITERIOS DE CODIFICACION alumno:

A B,CoD

Cdédigo 7: respuesta nula.

Caddigo 9: respuesta en blanco.
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3EP2019

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Cdédigo de item:

3CECE3106

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprension

TiTULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La increible historia del Garcibuzo

TIPO DE TEXTO Expositivo

PROCESO Localizar y obtener informacion

COGNITIVO Y

DESTREZA Comprension oral O Comprensidn escrita

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Relaciona conocimientos previos
texto.

con la informacidon nueva del

Respuesta

Cerrada (0 | Semiconstruida

Construida O Abierta O

Seiiala con una X si son verdaderas o falsas las siguientes afirmaciones:

Lee con atencion

VERDADERO FALSO

Los inventos hicieron millonario a Cosme Garcia.

Un familiar acompafié a Cosme el dia de la prueba final.

Cosme Garcia traté de vender su invento a mas de un pais.

La inmersidn el dia de la prueba durd poco mas de una hora.

CRITERIOS DE CODIFICACION

Respuesta correcta:
Falso; Verdadero; Verdadero; Falso.
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Caddigo 1: respuesta correcta

Cdédigo 0: cualquier otra respuesta.
Cdédigo 9: respuesta en blanco.
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Comprensién oral y escrita

Este es Isidoro, un robot que esta todavia en fase de pruebas. Se alimenta de
electricidad y hay que recargarlo cada dos horas. Sabe contar cuentos y cantar
canciones, aunque no es capaz de mantener conversaciones. Pero lo que Isidoro
puede hacer que no hace ningun otro robot es inventar y construir objetos
nuevos. Informate bien sobre este robot y contesta a las preguntas.

/ Antenas de recepcion: reconoce
las voces de las personas y

Botdn de activacidn con también sentimientos como la
tristeza o la alegria.

nivel de carga. Para

ponerlo en marcha su
duefio debe asegurarse
de que el robot esta
recargado, tocar aqui con
la mano, decir en voz alta

y clara “activate, Isidoro”

y apretar después uno de

los botones negros
Rueda adaptable a todas las

durante unos segundos.

superficies sdlidas y secas.

Hay que engrasarlas con
aceite todos los dias.
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Cdédigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria
3CECE3201

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprensién

TiTULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Isidoro, el robot inventor

TIPO DE TEXTO Instructivo

PROCESO Localizar y obtener informacién

COGNITIVO y

DESTREZA Comprension oral O Comprensidn escrita

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE Responde a preguntas sobre datos e ideas explicitas en el texto.

Respuesta Cerrada Semiconstruida O | Construida OJ Abierta O

Indica qué necesita Isidoro para conservarse bien y funcionar:
A. Gasolina y carbén.
B. Gas butano y aceite.
C. Electricidad y aceite.

D. Pilas de larga duracion y alimentos con grasa.

Respuesta correcta:
C. Electricidad y aceite.

CRITERIOS DE CODIFICACION Se codificard la respuesta que haya dado el

alumno:

A B,CoD

Cdédigo 7: respuesta nula.

Caddigo 9: respuesta en blanco.

54



3EP2019

Guia de codificacion. Comunicacidn lingtistica en espafol
Comprension oral y escrita

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Caddigo de item:

3CECE3202

Competencia en comunicacion lingliistica: Comprension

TiTULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Isidoro, el robot inventor

TIPO DE TEXTO Instructivo

PROCESO Localizar y obtener informacion

COGNITIVO y

DESTREZA Comprension oral O Comprensidn escrita

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Responde a preguntas sobre datos e ideas explicitas en el texto.

Respuesta

Cerrada O Semiconstruida Construida O

Abierta O

Sefiala con una X si son verdaderas o falsas estas afirmaciones sobre Isidoro:

Lee con atencion VERDADERO

FALSO

Puede cantar.

No necesita cuidados ni mantenimiento.

Se da cuenta de si alguien estd triste o contento.

Puede charlar con una persona durante una hora.

CRITERIOS DE CODIFICACION

Respuesta correcta:

Verdadero; Falso; Verdadero; Falso.

Caddigo 1: respuesta correcta

Cdédigo 9: respuesta en blanco.
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Guia de codificacién. Comunicacion linguistica en espafiol 3EP2019
Comprension oral y escrita

Cddigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria
3CECE3203

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprensién

TiTULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Isidoro, el robot inventor

TIPO DE TEXTO Instructivo

PROCESO Integrar e interpretar

COGNITIVO 8 P

DESTREZA Comprension oral O Comprensidn escrita
ESTANDAR DE Relaciona conocimientos previos con la informaciéon nueva del
APRENDIZAJE texto.

Respuesta Cerrada Semiconstruida @ | Construida O Abierta O

éEn qué superficie crees que Isidoro podria desplazarse mejor?

A. Sobre agua.
B. Sobre arena de la playa.
C. Sobre cemento.

D. Sobre nieve blanda.

Respuesta correcta:
C. Sobre cemento.

CRITERIOS DE CODIFICACION Se codificard la respuesta que haya dado el alumno:
A B,CoD

Codigo 7: respuesta nula.

Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Caddigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria
3CECE3204

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprensién

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Isidoro, el robot inventor

TIPO DE TEXTO Instructivo

PROCESO Integrar e interpretar

COGNITIVO & P

DESTREZA Comprension oral O Comprensidn escrita
ESTANDAR DE Comprende las relaciones causa-efecto; Reconoce la coherencia
APRENDIZAJE global; Comprende la relacidn entre las ideas del texto.

Respuesta Cerrada O Semiconstruida Construida O Abierta O

Ordena las instrucciones para activar a Isidoro. Usa las palabras del recuadro:

Finalmente- En segundo lugar- A continuacion- En primer lugar

Mirar en el indicador de carga para ver si tiene suficiente energia.

Decir en voz alta y clara: “activate, Isidoro”.
Tocar el botén cuadrado verde. En segundo lugar

Apretar un botdn negro.

Respuesta correcta:
En primer lugar; A continuacion; En segundo lugar;
Finalmente.

CRITERIOS DE CODIFICACION
Cadigo 1: respuesta correcta.

Cadigo 0: cualquier otra respuesta.
Codigo 9: respuesta en blanco.
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Comprension oral y escrita

3EP2019

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Caddigo de item:

3CECE3205

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprensién

TiTULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Isidoro, el robot inventor

TIPO DE TEXTO Instructivo

PROCESO Reflexionar y valorar

COGNITIVO Y

DESTREZA Comprension oral O Comprensidn escrita

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

y conocimientos previos.

Relaciona la informacidn facilitada en el texto con sus experiencias

Respuesta

Cerrada Semiconstruida OJ

Construida O Abierta O

éQué quiere decir “un robot que esta todavia en fase de pruebas”?

A. Que todavia estan comprobando si funciona bien.

B. Que es un robot antiguo.

C. Que aun no sabe hablar.

D. Que no funciona.

CRITERIOS DE CODIFICACION

bien.

Respuesta correcta:

A. Que todavia estdan comprobando si funciona

A,B,CoD

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:

Codigo 7: respuesta nula.

Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Cddigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria
3CECE3206

Competencia en comunicacion lingiiistica: Comprensién

TiTULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Isidoro, el robot inventor

TIPO DE TEXTO Instructivo

PROCESO Localizar y obtener informacién

COGNITIVO 4

DESTREZA Comprensién oral O Comprensidn escrita

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE Responde a preguntas sobre datos e ideas explicitas en el texto.

Respuesta Cerrada Semiconstruida @ | Construida O Abierta O

éQuién puede poner en marcha a Isidoro?
A. Cualquier ser humano que hable alto y claro.
B. Solo su duefio, ya que Isidoro lo reconoce.
C. Un experto o experta en robédtica.

D. Otro robot que pueda hablar.

Respuesta correcta:
B. Solo su duefio, ya que Isidoro lo reconoce.

CRITERIOS DE CODIFICACION Se codificard la respuesta que haya dado el alumno:
A B,CoD

Codigo 7: respuesta nula.

Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Guia de codificacién. Comunicacion linguistica en espafiol 3EP2019
Comprension oral y escrita

Amanda y sus inventos

Desde pequefia, Amanda habia sido una nifia muy creativa. A los seis afios ya se
le ocurrian originales ideas, como una mdaquina que ordenaba piezas de puzles,
un medidor de bostezos o una bicicleta que nunca se caia, y construia estas

invenciones con sus propias manos.

Al principio, esta habilidad de Amanda hacia gracia a sus familiares, y los vecinos
se quedaban asombrados de que aquella nifia fuera capaz de crear cosas como
Markus, El libro-despertador; Alfred, El balon canino, que corre a los pies de su
duefio cuando este le llama; o las plastibolas, una especie de ruedas rellenas de
liquido para arrastrar la mochila del colegio sin hacer ruido. Amanda no paraba
de hacer y deshacer cosas, asi que sus padres decidieron regalarle a su hija un
perrito por su cumpleafos. Era pequefio, peludo, con un hocico negro y
brillante y unas orejas blanditas que subian y bajaban sin parar cuando corria. Y
era tan juguetdon que Amanda no tenia casi tiempo de hacer los deberes del
colegio, porque enseguida su pequeiio amigo, al que llamd “Tarzan”, le estaba

dando mordisquitos en las zapatillas para que fuera a jugar con él.

Pero mientras ellos jugaban algo pasaba en el barrio. En el parque, en el
mercado, en todas partes la gente notaba que los objetos eran iguales cada dia,
y que nunca aparecia uno nuevo, o raro, o extrafio: pronto se dieron cuenta de

gue echaban de menos los inventos de Amanda. Asi que, un buen dia, la
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3EP2019 Guia de codificacién. Comunicacién lingtistica en espafiol
Comprension oral y escrita

directora del colegio fue a la clase de Amanda a pedirle, en nombre de todos,
gue por favor volviera a su trabajo de inventora.
— iEs que si hago inventos no puedo jugar con Tarzan! —protesté Amanda.

— Ya hemos pensado en ello —contesté la directora—: a cambio de que vuelvas
a tus inventos, te dejaremos que traigas a Tarzan al colegio, para que puedas

jugar con él durante los recreos. ¢ Qué te parece?

Amanda se quedd pensativa unos segundos, y de pronto una gran sonrisa

aparecio en su rostro.

— iAnda, esto si que es un buen invento! —exclama.

Y asi fue como Amanda siguid siendo la nifia inventora, sus amigos pudieron

disfrutar de sus inventos y el colegio gand una graciosa y juguetona mascota.
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Guia de codificacién. Comunicacion linguistica en espafiol 3EP2019
Comprension oral y escrita

Cdédigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria
3CECE3301

Competencia en comunicacidn lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Amanda y sus inventos

TIPO DE TEXTO Narrativo

PROCESO Localizar y obtener informacién
COGNITIVO y
DESTREZA Comprension oral O Comprensidn escrita

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE Es capaz de interpretar la informacién del texto.

Respuesta Cerrada Semiconstruida O3 | Construida (J Abierta OJ

¢En qué lugares transcurre la historia?

En el parque y en el mercado.

B. En el recreo del colegio de Amanda.
C. En el parque en el que juega Tarzan.
D. En la casa de Amanda, en el colegio y en el barrio (parque, mercado...).

Respuesta correcta:
D. En la casa de Amanda, en el colegio y en el
barrio (parque, mercado...).

CRITERIOS DE CODIFICACION Se codificard la respuesta que haya dado el

alumno:

A,B,CoD

Cddigo 7: respuesta nula.

Cdédigo 9: respuesta en blanco.
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Comprension oral y escrita

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Cdédigo de item:

3CECE3302

Competencia en comunicacion lingliistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Amanda y sus inventos

TIPO DE TEXTO

Narrativo

PROCESO Localizar y obtener informacion
COGNITIVO Y
DESTREZA Comprension oral O Comprension escrita

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Localiza y selecciona informacion e

xplicita.

Respuesta

Cerrada Semiconstruida OJ

Construida O Abierta O

Senala con una X si son verdaderas o falsas las siguientes afirmaciones:

A. Dormildn y muy tranquilo.

. Tranquilo y silencioso.

B
C. Peludoy gracioso.
D

Inquieto y solitario.

CRITERIOS DE CODIFICACION

Respuesta correcta:
C. Peludoy gracioso.

alumno:

A,B,CoD

Se codificard la respuesta que haya dado el

Cdédigo 7: respuesta nula.

Cdédigo 9: respuesta en blanco.
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Guia de codificacién. Comunicacion linguistica en espafiol 3EP2019
Comprension oral y escrita

Cdédigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria
3CECE3303

Competencia en comunicacidn lingiiistica: Comprensién

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Amanda y sus inventos

TIPO DE TEXTO Narrativo

PROCESO Integrar e interpretar
COGNITIVO 8 P
DESTREZA Comprension oral O Comprensidn escrita

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE Reconoce el vocabulario empleado en un texto.

Respuesta Cerrada 0 | Semiconstruida Construida OJ Abierta OJ

Seiiala con una X si son verdaderas o falsas las siguientes afirmaciones:

Amanda era una nifia muy a la

que siempre se le ocurrian nuevos inventos. Un dia los

encantada
imaginativa padres de Amanda le regalaron un perrito, y, aunque ella
comprensiva

juguetona

estaba con el regalo, el cachorro

no la dejaba estudiar mucho, porque siempre estaba
corriendo y llamando la atencion de su duefia. Y Amanda,
que también era , dejo de hacer
inventos. En el barrio comenzaron a echar de menos a su

inventora favorita, asi que la directora del colegio, que
era muy , dejé a Amanda llevar al
perro al colegio a cambio de que siguiera inventado.

Respuesta correcta:
imaginativa; encantada; juguetona; comprensiva.

CRITERIOS DE CODIFICACION
Caédigo 1: respuesta correcta.

Cddigo 0: cualquier otra respuesta.
Cddigo 9: respuesta en blanco.
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Guia de codificacion. Comunicacidn lingtistica en espafol
Comprension oral y escrita

Cdédigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

3CECE3304

Competencia en comunicacion lingliistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Amanda y sus inventos

TIPO DE TEXTO Narrativo

PROCESO Integrar e interpretar

COGNITIVO 8 P

DESTREZA Comprension oral O Comprensidn escrita

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Deduce informacidn no expresamente indicada en el texto.

Respuesta

Cerrada (0 | Semiconstruida Construida O Abierta O

Seiala con una X si son verdaderas o falsas estas afirmaciones sobre los inventos de

Amanda:

Lee con atencion VERDADERO FALSO

Las plastibolas sirven para jugar.

El balén canino reconoce la voz de su duefio.

Uno de estos inventos sirve también como despertador.

Markus es el verdadero nombre de El balon canino.

CRITERIOS DE CODIFICACION

Respuesta correcta:
Falso; Verdadero; Verdadero; Falso.

Caédigo 1: respuesta correcta.

Cddigo 0: cualquier otra respuesta.
Caddigo 9: respuesta en blanco.
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Comprension oral y escrita

Cdédigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria
3CECE3305

Competencia en comunicacion lingliistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Amanda y sus inventos

TIPO DE TEXTO Narrativo

PROCESO Reflexionar y valorar

COGNITIVO Y

DESTREZA Comprension oral O Comprensidn escrita
ESTANDAR DE Relaciona la informacidn facilitada en el texto con sus experiencias
APRENDIZAJE y conocimientos previos.

Respuesta Cerrada Semiconstruida O3 | Construida (J Abierta OJ

Reflexiona sobre el trato al que llegan la directora del colegio y Amanda: es un buen
trato porque...

A. asi los nifios y nifias del colegio pueden jugar con Tarzadn durante el recreo.
B. de esta manera Amanda no tiene que pasear a Tarzan todos los dias.
C. la gente puede disfrutar de los inventos de Amanda, y ella de Tarzan.

D. asi el colegio tiene una nueva mascota.

Respuesta correcta:
C. la gente puede disfrutar de los inventos de
Amanda, y ella de Tarzan.

CRITERIOS DE CODIFICACION Se codificard la respuesta que haya dado el

alumno:

A,B,CoD

Cddigo 7: respuesta nula.

Cdédigo 9: respuesta en blanco.

66



3EP2019

Comprension oral
Comprension escrita

Guia de codificacion. Comunicacidn lingtistica en espafol
Comprension oral y escrita

Matriz de especificaciones
Comprension oral y escrita

Bloques de contenido: escuchar y leer

Tipos de texto
Procesos .
C. Escrita C. Oral
Narrativo Descriptivo Expositivo Instructivo

3CECE3301 | 3CEC03103 | 3CECE3101 3CECE3201 40% 20%
Localizary 3CECE3302 | 3CEC03104 | 3CECE3106 | 3CECE3202 41,17% | 21,42%
Obtener 3CEC03205 3CECE3206
Informacion

3CECE3303 | 3CEC03102 | 3CECE3103 | 3CECE3203 40% 60%

3CECE3304 3CEC03101 3CECE3104 3CECE3204 41,17% 57,14%
Integrar e 3CECO03203 | 3CEC03105 | 3CECE3105
Interpretar 3CECO3204 | 3CECO03106

3CECO03206

3CECO03207

3CECE3305 | 3CEC03107 | 3CECE3102 | 3CECE3205 20% 20%
Reflexionar 3CECO3201 17,64% 21,42%
Y valorar 3CEC03202

40% 20% 20% 20% 100%
38,70% 22,58% 19,35% 19,35%

Nota: La primera cifra, que aparece en negro, indica el tanto por ciento establecido para el tipo de
texto, el proceso cognitivo y la competencia oral y escrita estipulados en el Marco General de
Evaluacién de Tercer Curso de Educacién Primaria: la segunda cifra, que aparece en rojo, indica el
tanto por ciento alcanzado en la prueba.
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Guia de codificacién. Comunicacion linguistica en espafiol 3EP2019

Expresidn escrita

Criaturas voladoras

Para construir su ultimo invento, el avién-planeador SURCACIELOS, el profesor

PATRICIUS se ha inspirado en los murciélagos.

Busca semejanzas y diferencias entre el murciélago de la izquierda y el avidn de
la derecha y escribelas siguiendo las siguientes instrucciones:
v' Debes escribir 2 cosas en las que se parecen y 2 que los
diferencian.
v" Puedes hacerlo, por ejemplo, asi: “El murciélago tiene..., pero el
avion...”; o asi: “El avion y el murciélago se parecen en que....”
v Procura que las oraciones en las que describes el parecido o las
diferencias no se parezcan mucho entre si.

3CEEE3101

0-1-2

3CEEE3102

0-1

3CEEE3103

0-1

3CEEE3104

0-1

3CEEE3105

0-1

3CEEE3106

0-1

3CEEE3107

0-1

3CEEE3108

0-1

3CEEE3109

0-1

3CEEE3110

0-1

3CEEE3111

0-1

3CEEE3112

0-1

3CEEE3113

0-1
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3EP2019 Guia de codificacién. Comunicacién lingtistica en espafiol
Expresion escrita

Codigo de item:
Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 3CEEE3101 a
3CEEE3113

Competencia en comunicacion lingiiistica: Expresion

TiTULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Criaturas voladoras

TIPO DE TEXTO Expositivo/descriptivo

DESTREZA Comprension oral y escrita O Expresion escrita

TABLA DE CODIFICACION
N° 1

Criterios generales de codificacion:
- Se codificara como 9 cuando no haya ningun tipo de produccion.

- Cuando el texto producido sea inferior al nimero minimo de lineas requerido, se codificara 0
en todos los apartados de la tabla.

- También se codificara 0 cuando la produccién no tenga ningun tipo de relacién con la tarea
requerida en ninguno de los pasos (por ejemplo, contar una historia con un tema que no
guarda ninguna relacién con el propuesto, escribir algo personal, etc.).
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Expresidn escrita

3EP2019

Coherencia

Cddigo 0

Caddigo 1

Caodigo 2

3CEEE3101
Expresa sus ideas

y las trasmite
con claridad, con

La falta de claridad
en la exposicion de
ideas impide la
comprension del

Tiene algunas
dificultades para
exponer de forma
clara y completa sus

Se expresa con
ideas claras,
comprensibles y
completas.

sentidoy texto. ideas, pero es posible
progresiva comprender la
correccion. intencionalidad de la
(0-1-2) produccion.
3CEEE3102 Relevancia de la Relevancia de la
Expresa sus ideas | informacidn: aporta informacion: la
coherentemente, | informacién que no informacidn se ajusta

respetando las
opiniones de los
demas.

(0-1)

esta relacionada con
la tarea, que es
irrelevante o no
aporta informacién.
Comete mas de un
fallo en relacién con
la informacion
aportada y/o al
cumplimiento de las
instrucciones de la
tarea propuesta.

Ejemplos de posibles

errores :
-No incluye dos
similitudes y dos
diferencias entre las
dos imagenes
propuestas que se
piden en las
instrucciones.
-No incluye
informacidn
referente a las
imagenes
presentadas.

a los objetivos de la
tarea. Puede cometer,
como maximo, un
fallo en relacién ala
informacidn aportada
y/o al cumplimiento
de las instrucciones de
la tarea propuesta.
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Expresion escrita
Cohesion
Cadigo 0 Cadigo 1
3CEEE3103 Comete mds de un fallo en los Utiliza adecuadamente

Utiliza nexos adecuados a su
edad.

siguientes aspectos:
- No utiliza conectores o

los conectores y
elementos que

(0-1) elementos de enlace proporcionan cohesion
cuando se requiere. a los enunciados
- Los enunciados no tienen cuando estos lo
conexion. requieren.
- Utiliza excesivos En general, los
conectores cuando no son enunciados estan bien
necesarios. estructurados y
Ejemplos de posibles cohesionados. Comete,
errores: como maximo, un
-El murciélago es mds error.
pequefio. El avion es mds
grande. El murciélago es
mds lento. El avion es mds
rdpido.
-El murciélago tiene las
alas mds cortas y el avion
mds largas y la parte de
atrds mds larga y la de
delante mds pequefia y...

3CEEE3104 Tiene fallos de puntuacién Aplica correctamente el

Aplica correctamente los
signos de puntuacion.
(0-1)

basicos en el uso del punto y
la coma: no utiliza puntos
para separar oraciones, ni
comas para las
enumeraciones. Comete mas
de un fallo.

Ejemplo de error: E/
murciélago tiene las alas
grandes potentes(,) la parte
de atrds (,) la parte de delante
(,) la panza mds pequeiia que
el avion.

punto para separar
oraciones y la coma en
enumeraciones.
Comete como maximo
un fallo.

3CEEE3105

Utiliza en sus expresiones un
vocabulario adecuado a su
edad.

(0-1)

Repeticiones: la produccién
presenta un lenguaje
repetitivo sin uso, en caso de
necesidad, de sinénimos,
pronombres o verbos de
accién variados.

Repeticiones: la
produccidn presenta un
lenguaje variado,
utilizando los recursos
necesarios para evitar
las repeticiones
(sinénimos,
pronombres...).
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Expresidn escrita

3EP2019

Adecuacion

Cddigo 0

Codigo 1

3CEEE3106
Adapta el texto al
contexto, a la

Se da, al menos, una de las siguientes
circunstancias:
-La produccidn no se corresponde con

La produccidn se
corresponde con el
formato requerido y se

situacion el formato requerido y utiliza un ajusta al registro
comunicativa. registro impropio para una coloquial propio de una
(0-1) comparacién infantil entre un animal comparacioén infantil, de
volador y una maquina voladora cardcter cientifico, entre
(demasiado informal, con elementos un animal volador y una
del nivel vulgar o demasiado formal). maquina voladora.
-Las explicaciones son demasiado
breves. Las explicaciones se
-Las explicaciones no se ajustan a las ajustan a lo requerido.
indicaciones previas.
3CEEE3107 Se da al menos una de las siguientes El texto producido se
Reconoce la circunstancias: ajusta a lo requerido
finalidad y - El texto producido no se corresponde (expositivo/descriptivo).

estructura que
debe tener un

con el tipo de texto requerido
(expositivo/descriptivo).

Compara y expone
adecuadamente las

texto. - No realiza comparaciones y olvida caracteristicas de los
(0-1) exponer las caracteristicas principales dos elementos
de los dos elementos representados representados en las
en las imagenes. imagenes. Puede
Comete mds de un fallo en este cometer, como maximo,
aspecto. un fallo en este aspecto.
3CEEE3108 Comete mds de dos fallos ortograficos Comete como maximo

Completa y escribe
textos sencillos
aplicando las
normas
ortograficas
adecuadas a su
nivel (b/v, g/j, h).
(0-1)

en el uso de:

-b/v,

-8/i,

- la h en palabras con hie- y hue-,
-mantesdepyb,

-r/rr,

- palabras terminadas en -z y en —d,

- uso correcto de la ¢, z y el digrafo qu,
- palabras terminadas en -y,

- uso correcto de las grafias ga, go, gu,
gue, gui, gue, gui.

dos fallos ortograficos
en el uso de:

-b/v,

-8/,

- la h en palabras con
hie-y hue-,
-mantesdepyb,
-r/rr,

- palabras terminadas
en-zyen-—d,

-uso correctodelac,zy
el digrafo qu,

- palabras terminadas
en-y,

- uso correcto de las
grafias ga, go, gu, gue,
gui, glie, gli.

3CEEE3109

Utiliza las
mayusculas al
comienzo del texto
y detras de punto.
(0-1)

Comete mas de dos fallos ortograficos
en el uso de las mayusculas al
comienzo del texto y detrds de punto.

Comete como maximo
dos fallos ortograficos
en el uso de las
mayusculas al comienzo
del texto y detrds de
punto.
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Expresion escrita
Presentacion
Cadigo 0 Cadigo 1
3CEEE3110 Presenta sus producciones Presenta sus

Cuida la presentacién de los

trabajos en papel o en
soporte digital.
(0-1)

sin limpieza y con tachones.

producciones de
forma limpia.

3CEEE3111

Cuida la presentacidn de los
trabajos en papel o en
soporte digital.

(0-1)

No respeta los margenes, ni
la pauta de lineas marcada.
Comete mds de un fallo.

Respeta los margenes
y sigue la pauta
marcada. Comete
como maximo un fallo.

3CEEE3112

Cuida la presentacidn de los
trabajos en papel o en
soporte digital.

(0-1)

La caligrafia es ilegible y
dificulta la comprension de
la produccion.

La caligrafia es claray
legible.

3CEEE3113
Cuida la presentacién de los

trabajos en papel o en
soporte digital.
(0-1)

Presenta mas de dos fallos
de enlace o separacién de las
palabras. Ejemplos:
*voya (voy a).
*Acontinuacion (a
continuacién).
*Un regalo cual quiera
(una regalo cualquiera).
*sea convertido (se ha
convertido).

Presenta, como
maximo, un fallo de
enlace o separacion de
las palabras. Ejemplos:
*voya (voy a).
*Acontinuacion (a
continuacién).
*Un regalo cual
quiera (una regalo
cualquiera).
*sea convertido (se
ha convertido).
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Expresidn escrita

Dentro del laberinto

3CEEE3201

En el centro de este oscuro laberinto hay un pozo lleno de un liquido especial. 0-1-2

El profesor PATRICIUS, que necesitaba este liquido para sus inventos, entré | 3CEEE3202

en el laberinto y se encontré con distintos problemas. 0-1

3CEEE3203

Inventa una historia en la que cuentes como entrdé y salid el profesor 0-1

PATRICIUS del laberinto, y qué objetos le ayudaron a ello. 3CEEE3204

0-1

3CEEE3205

0-1

3CEEE3206

0-1

3CEEE3207

0-1

3CEEE3208

0-1

3CEEE3209

OBIJETOS (elige los que 0-1

necesites para escribir tu 3CEEE3210

historia).

0-1

3CEEE3211

0-1

3CEEE3212

0-1

3CEEE3213

0-1

ogaAnaAnn!
gg,ﬂgﬂﬂmnn
0 % 400N

2ograagaaanal

3CEEE3214

LI

0-1

Escribe esta historia en el recuadro de abajo, en al menos seis lineas.
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Expresion escrita

Caédigo de item:
Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 3CEEE3201 a
3CEEE3214

Competencia en comunicacion lingiiistica: Expresion

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Dentro del laberinto

TIPO DE TEXTO Narrativo

DESTREZA Comprension oral y escrita (J Expresion escrita

TABLA DE CODIFICACION
N° 2

Criterios generales de codificacion:
- Se codificara como 9 cuando no haya ningun tipo de produccion.

- Cuando el texto producido sea inferior al minimo nimero de lineas requerido, se codificara 0
en todos los apartados de la tabla.

- También se codificara 0 cuando la produccién no tenga ningun tipo de relacién con la tarea
requerida en ninguno de los pasos (por ejemplo, contar una historia con un tema que no
guarda ninguna relaciéon con el propuesto, escribir algo personal, etc.).
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Expresidn escrita

3EP2019

Coherencia

Caddigo 0

Cddigo 1

Cadigo 2

3CEEE3201
Expresa sus ideas

La falta de claridad en
la exposicion de ideas

Tiene algunas
dificultades para

Se expresa con
ideas claras,

y las trasmite con impide la exponer de forma comprensibles y
claridad, con comprension del claray completa sus completas.
sentidoy texto. ideas, pero es
progresiva posible comprender
correccion. la intencionalidad de
(0-1-2) la produccion.
3CEEE3202 La produccién no La produccidn
Expresa sus ideas presenta progresion presenta progresion
y las transmite tematica: se observan tematica y no se
con claridad, con saltos temporales y observan saltos ni
sentido y omisiones omisiones
progresiva injustificadas. No se injustificadas en la
correccion. avanzaen la secuencia de las
(0-1) transmision de imagenes.

informacidn.

Ejemplo:

-Se salta alguno de los

pasos de la historia.

-Repite informacidén

cuando no es

pertinente.
3CEEE3203 Relevancia de la Relevancia de la
Expresa sus ideas informacion: aporta informacion: la
coherentemente, informacidén que no informacién se

respetando las
opiniones de los
demas.

(0-1)

esta relacionada con
la tarea, y que es
irrelevante o no
aporta informacion.
Comete mds de un
fallo en relacién con la
informacién aportada
y/o al cumplimiento
de las instrucciones de
la tarea propuesta.
Ejemplos de posibles
errores :

-No hace referencia a
los datos e
informaciones que
aportan las imagenes.

ajusta a los objetivos
de la tarea. Puede
cometer, como
maximo, un fallo en
relacién ala
informacién
aportada y/o al
cumplimiento de las
instrucciones de la
tarea propuesta.
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Expresion escrita
Cohesidn
Cdédigo 0 Cdédigo 1
3CEEE3204 Comete mds de un fallo en los Utiliza adecuadamente

Utiliza nexos
adecuados a su edad.
(0-1)

siguientes aspectos:
- No utiliza conectores o
elementos de enlace cuando lo
requiere el texto.
- El texto esta deslavazado y los
enunciados no tienen conexion.
- Utiliza excesivos conectores
cuando no son necesarios.
Ejemplos de posibles errores:
-Salté el muro del laberinto.
Estaba asustado. Corria mucho.
Cogid el liquido del pozo.
- Salté el muro del laberinto y
estaba asustado y corria mucho y
cogio el liquido del pozo.

los conectores y
elementos que
proporcionan cohesion
al texto cuando este lo
requiere.

En general, el texto esta
bien estructurado y
cohesionado. Comete,
como maximo, un error.

3CEEE3205 Tiene fallos de puntuacién basicos Aplica correctamente el

Aplica correctamente en el uso del punto y la coma: no punto para separar

los signos de utiliza puntos para separar oraciones y la coma en

puntuacion. oraciones, ni comas para las enumeraciones. Comete

(0-1) enumeraciones. Comete mas de un como maximo un fallo.

fallo.

Ejemplo de error:
-Entonces el profesor
Patricius se puso a
correr con todas sus
fuerzas (puntuacion)
Usé la cuerda para
pasar por el muro
(puntuacion) Estaba
oscuro...

3CEEE3206 Repeticiones: la produccidn Repeticiones: la

Utiliza en sus
expresiones un
vocabulario adecuado
a su edad.

(0-1)

presenta un lenguaje repetitivo sin
uso, en caso de necesidad, de
sinénimos, pronombres o verbos
de accioén variados.

produccidn presenta un
lenguaje variado,
utilizando los recursos
necesarios para evitar
las repeticiones
(sinénimos,
pronombres,
hipénimos...).
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Expresidn escrita

3EP2019

Adecuacion

Codigo 0

Cddigo 1

3CEEE3207

Adapta el texto al
contexto, a la situacion
comunicativa.

Se da, al menos, una de las
siguientes circunstancias
enla

produccion:

La produccidn se
corresponde con el formato
requerido.

Hace referencia de forma

(0-1) -No se corresponde con el implicita o explicita a las
formato requerido. imagenes.
- No hace referencia de Utiliza un registro adecuado
forma implicita o explicita para el tipo de texto que se
a las imagenes. solicita.
-No utiliza un registro
adecuado para el tipo de
texto que se solicita.

3CEEE3208 Se da al menos una de las Sigue la pauta dada para la

Reconoce la finalidad
y estructura que debe
tener un texto.

siguientes circunstancias:
-El texto producido no se
corresponde con un texto

redaccion del texto.
Redacta de forma adecuada
conforme a las

(0-1) narrativo (por ejemplo, convenciones basicas del
escribe unas instrucciones género narrativo.
o una descripcion de una Tiene en cuenta de forma
imagen). implicita o explicita las
-No se adapta a las imagenes.
convenciones basicas del
género narrativo.

3CEEE3209 Comete mds de dos fallos Comete como mdaximo dos

Completa y escribe
textos sencillos aplicando
las

normas ortograficas
adecuadas a su nivel (b/v,

g/i, h). (0-1)

ortograficos en el uso

de:

-b/v,

-8/,

- la h en palabras con hie-y
hue-,

-mantesdepyb,

-r/rr,

- palabras terminadas en —z
y en—d,

-uso correctodelac,zyel
digrafo qu,

- palabras terminadas en —
Y,

- uso correcto de las grafias
g3, g0, gu, gue, gui, gle,
gui.

fallos ortograficos en

el uso de:

-b/v,

-8/i,

- la h en palabras con hie-y
hue-,

-mantesdepyb,

-r/rr,

- palabras terminadas en —z
y en—d,

- uso correctodelac, zyel
digrafo qu,

- palabras terminadas en —
Y,

- uso correcto de las grafias
g4, g0, gu, gue, gui, gle,
gui.

3CEEE3210

Utiliza las mayusculas
al comienzo del texto y
detras de punto.

(0-1)

Comete mas de dos fallos
ortograficos en el uso de
las mayusculas al comienzo
del texto y detrdas de
punto.

Comete como maximo dos
fallos ortograficos en el uso
de las mayusculas al
comienzo del texto y detras
de punto.
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Expresion escrita
Presentacion
Cddigo 0 Cadigo 1
3CEEE3211 Presenta sus producciones sin Presenta sus

Cuida la presentacidn de
los trabajos en papel o en
soporte digital.

(0-1)

limpieza y con tachones.

producciones de forma
limpia.

3CEEE3212

Cuida la presentacién de
los trabajos en papel o en
soporte digital.

(0-1)

No respeta los margenes, ni la
pauta de lineas marcada.
Comete mas de un fallo.

Respeta los margenes y
sigue la pauta marcada.
Comete como maximo
un fallo.

3CEEE3213

Cuida la presentacién de
los trabajos en papel o en
soporte digital.

(0-1)

La caligrafia es ilegible y dificulta
la comprensién de la
produccion.

La caligrafia es claray
legible.

3CEEE3214

Cuida la presentacién de
los trabajos en papel o en
soporte digital.

(0-1)

Presenta mas de dos fallos de
enlace o separacién de las
palabras. Ejemplos:
*voya (voy a).
*Acontinuacion (a
continuacién).
*Un regalo cual quiera (una
regalo cualquiera).
*sea convertido (se ha
convertido)

Presenta, como
maximo, un fallo de
enlace o separacion de
las palabras.
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Guia de codificacién. Comunicacion linguistica en espafiol 3EP2019
Expresidn escrita

Matriz de especificaciones

Expresion escrita

Bloques de contenido: hablar y escribir
EXPOS.ItI\.IO- Narrativo Total
Descriptivo
. 3CEEE3101 3CEEE3201 25%
Coherencia 3CEEE3102 3CEEE3202 18.5%
3CEEE3203 20
3CEEE3103 3CEEE3204 2225;{:/
Cohesién 3CEEE3104 3CEEE3205 e
8 3CEEE3105 3CEEE3206
0
(8]
o
=5 3CEEE3106 3CEEE3207
Adecuacion 3CEEE3107 3CEEE3208 25%
3CEEE3108 3CEEE3209 29,6%
3CEEE3109 3CEEE3210
3CEEE3110 3CEEE3211
25%
Presentacion 3CEEE3111 3CEEE3212 29,6%
3CEEE3112 3CEEE3213 ’
3CEEE3113 3CEEE3214
Previsto en marco 50% 48,1% 50% 51,9% 100%

Nota: La primera cifra, que aparece en negro, indica el tanto por ciento establecido para el tipo
de texto, el proceso cognitivo y la competencia oral y escrita estipulados en el Marco General
de Evaluacién de Tercer Curso de Educacién Primaria: la segunda cifra, que aparece en rojo,

indica el tanto por ciento alcanzado en la prueba.
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Expresion oral
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3EP2019 Guia de codificacién. Comunicacién linglistica en espafiol
Expresion oral

La expresién oral se evaluard por medio de una entrevista individual que se llevard a
cabo en un tiempo de entre 8 y 10 minutos. Para ello, se creara un clima adecuado de
confianza entre la persona que aplica la prueba y el alumno.

Se debera utilizar una imagen como estimulo que sirva de motivacién para provocar la
intervencién oral del alumno. Si no hay respuesta espontdnea, esta se podra orientar,
pero en este caso se tendra en cuenta para la codificacién (ver tabla de codificacién de
expresion oral 32 EP).

La persona que aplica la prueba no debera corregir al alumno, aunque se exprese con
incorrecciones, pero si le podra pedir que eleve el tono de voz si fuera necesario.

Es conveniente realizar comentarios positivos para dar confianza, como por ejemplo:
* “Sigue, que vas bien”.

* “i{Qué interesante!”.
* “¢Qué mas me podrias contar?”.

CRITERIOS DE CODIFICACION

En las tablas que se adjuntan tras los items se describen los criterios de codificacién de
la destreza de expresion oral, que deberdn seguirse durante la realizacién de la prueba
y completarse después de la misma.

Estos criterios cubren los siguientes procesos cognitivos: coherencia, cohesidn,

adecuacién y fluidez. Dentro de ellos se recogen los aspectos especificos, con su cddigo
correspondiente, que se tendran en cuenta para esta evaluacion.
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Guia de codificacion. Comunicacidn linglistica en espafiol 3EP2019
Expresion oral

1.- Los tres amigos (texto descriptivo).

10 segundos de observacion

Aqui tienes a los robots ZAPO, DOLO y KRINON. Como ves, son muy
diferentes. Tampoco se parecen mucho en el caracter. Sin embargo, son muy
amigos.

Explica como son y comparalos entre si. Habla de su aspecto, pero también di
qué te parecen en su forma de ser: éSon simpdticos? ¢juguetones?
étrabajadores? ¢ Tienen mal genio, o bueno? ¢ COmo te imaginas sus voces?

ZAPO DOLO KRINON
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3EP2019 Guia de codificacién. Comunicacién linglistica en espafiol
Expresidn oral

2.- Un inventor con problemas (texto narrativo).

Un poderoso mago ha encerrado al profesor PATRICIUS en el
CASTILLO DE LAS SOMBRAS, que esta lleno de peligros y de animales
peligrosos...

PATRICIUS

PUERTA PRINCIPAL

1. ¢Por qué crees que el mago encerrd a Patricius en el castillo?
2. ¢Qué es lo que tiene Patricius en las manos?
3. ¢Por dénde crees que es menos peligroso escapar del castillo?

4. Cuenta cdmo se escapa Patricius del castillo, teniendo en cuenta de que en su
bolsa tiene una cuerda, un globo volador y unos caramelos.
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Guia de codificacion. Comunicacidn linglistica en espafiol 3EP2019
Expresion oral

Cadigo de item:
Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria 3CEEO3101 a
3CEEO3110

Competencia en comunicacion lingiiistica: Expresion

TIPO DE TEXTO Descriptivo/narrativo/expositivo

DESTREZA Expresion oral Expresidn escrita OJ

TABLA DE CODIFICACION

N° 1




3EP2019

Guia de codificacion. Comunicacidn lingiistica en espafiol

Expresidn oral

Cadigo 0 Cdédigo 1 Cddigo 2
3CEEO3101 Aporta informacién La informacion se Da la informacion
Utiliza la lengua gue no esta ajusta a los pertinente, sin
oral como forma de | relacionada con la objetivos de la repeticiones ni datos
comunicacion con tarea. tarea, pero irrelevantes.
los demds y incluye
expresion de sus repeticiones.
ideas y
sentimientos.

(0-1-2)

3CEEO3102 La falta de claridad y Tiene algunas Se expresa con ideas
Expresa sus de ordenen la dificultades para claras, comprensibles
ideas y las exposicion de ideas exponer de forma y ordenadas.
transmite impide la clara y ordenada

con claridad, con comprension del sus ideas, pero es

sentido y discurso oral. posible

progresiva comprender la

correccion. intencionalidad

(0-1-2) del discurso oral.

expresiones un

adecuado a su edad

Cadigo 0 Cddigo 1 Cadigo 2
3CEEO3103 No utiliza el Utiliza el
Utiliza en sus vocabulario vocabulario

adecuado a su

Utiliza recursos
linguisticos y no
linguisticos
adecuados para
comunicarse en las
interacciones

produccién de
elementos no
verbales o estos no
son adecuados
(gestos, posturas o
elementos

vocabulario y al tema con edad y al tema
adecuado asu precision. con precision.
edad. (0-1)

3CEEO3104 No acompaiia la Utiliza de forma

adecuada los
elementos
propios de la
comunicacion no
verbal (gestos,
elementos

expresiones un
vocabulario
adecuado a su
edad. (0-1)

pronombres para
evitar repeticiones.

orales. paralingtisticos paralinguisticos,
(0-1) inapropiados a la etc.).

tarea).
3CEEO3105 Apenas usa Usa sinénimos y
Utiliza en sus sinénimos y pronombres para

evitar
repeticiones.
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Guia de codificacion. Comunicacidn linglistica en espafiol

Expresion oral

3EP2019

Cadigo 0

Cédigo 1

Cédigo 2

3CEEO3106
Adapta el
texto al contexto, a la

situaciéon comunicativa.

La produccién no
se adecua al tipo
de textoy no
cumple con lo

La produccion es
adecuada al tipo
de textoyalas
instrucciones

diferentes situaciones
respetando las
opiniones de los
demss. (0-1)

verbalesy en el
uso de la
concordancia de
género y nimero.

(0-1) requerido. dadas.
3CEEO3107 Presenta mas de Utiliza

Se expresa un error en el uso adecuadamente
correctamente en de los tiempos los tiempos

verbales y no
comete errores en
la concordancia de
género y nimero.
Puede tener un
solo fallo.

3CEEO3108

Utiliza en sus
expresiones un
vocabulario adecuado
a su edad. (0-1)

No se observa un
empleo variado de
adjetivos para
describir objetos,
personajesy
situaciones.

Emplea adjetivos
variados para
describir objetos,
personajesy
situaciones.

adecuadamente la
entonacién, pausas y
modulacién de la voz.

0 pronunciacioén.

Caédigo 0 Cddigo 1 Cadigo 2
3CEE03109 Presenta graves Tiene algun fallo Se expresa
Se expresa fallos de en alguno de los correctamente en
utilizando entonacion, ritmo tres aspectos. los tres aspectos.

elementos basicos
que facilitan sus
intervenciones
comunicativas:
entonacion,
pronunciacién y
vocabulario. (0-1)

(0-1-2)
3CEEO3110 No se expresa con Se expresa con
Emplea espontaneidad. espontaneidad.

3CEEO3111

Utiliza recursos
linguisticos y no
linglisticos adecuados
para comunicarse en
las interacciones
orales.

Presenta escasa
imaginacion en su
discurso, enlaza
defectuosamente
las ideas y no logra
expresarse con
fluidez.

Demuestra
agilidad mental e
imaginacién en su
discurso.
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3 INSTRUCCIONES

En esta prueba tendras que responder a preguntas relacionadas con distintas
situaciones. Si no sabes contestar alguna pregunta, no pierdas tiempo y pasa a
la siguiente. Lee cada pregunta atentamente.

Algunas preguntas tendrdn cuatro posibles respuestas, pero solo una es
correcta. Rodea la letra que se encuentre junto a ella. Mira este ejemplo:

Ejemplo 1

é¢Cuantos meses tiene un ano? Elige la respuesta correcta.
A 2

B. 11
© 12
D. 1

7

Si decides cambiar una respuesta, tacha con una X tu primera eleccién y rodea
la respuesta correcta.
Mira este ejemplo, donde primero se eligié la respuesta Ay luego la C.

Ejemplo 1 con correccion

é¢Cuantos meses tiene un ano? Elige la respuesta correcta.
@ 2

B. 11
© 12
D. 1

7

En otras preguntas deberas decidir entre dos opciones (verdadero o falso, si o
no).

Ejemplo 2
Marca con una X si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas.
Verdadero Falso
Un afo tiene 12 meses. X
Un afo tiene 17 meses. X

Si decides cambiar una respuesta, tacha la X en la respuesta que no quieres
marcar y escribe X en la otra casilla. Mira este ejemplo en el que primero se
habia seleccionado la opcion “Falso” y se ha cambiado por “Verdadero”:

Ejemplo 2 con correccion

Marca con una X si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas.
Verdadero Falso

Un afio tiene 12 meses. X .4

Un afio tiene 17 meses. X
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Para otras preguntas te pediran que completes la respuesta (nimero o palabra)
en el espacio sefialado. Fijate en el ejemplo:

Ejemplo 3

é¢Cuantos meses tiene un ano?

Un ano tiene| 12 | meses.

Si decides cambiar una respuesta, tacha y escribe claramente la nueva
contestacion.

Ejemplo 3 con correccion

¢Cuantos meses tiene un ano?
12

Un ano tiene % meses.

En otras preguntas en las que haya que responder de otra forma, te lo indicaran
en el enunciado.

iNO PASES LA PAGINA HASTA QUE SE TE INDIQUE!
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Nos vamos de acampada

Los alumnos de 3.2 de Primaria del Colegio Fernando Sanchez estdn
muy emocionados porque hoy salen de viaje. Se van de acampada.
Alli haran muchos juegos y actividades al aire libre. {Se lo van a pasar

genial!

CAMPAMENTO

1 Han llegado al campamento y lo primero que han hecho es distribuirse en las
SR tiendas de campafia. En las 5 tiendas de campafia rojas se quedan las chicas,
cuatro en cada una, y en las 6 tiendas azules los chicos, cinco en cada una.

Averigua cuantos ninas y niflos han ido al campamento en total. Primero

multiplica y después suma.

5x4-= chicas 6x5= chicos

+ = en total

En total han ido personas.
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Silvia y Eva salen de su tienda de campana. Averigua a qué parte del

2

3cM2211 este cddigo: el numero indica los cuadrados que avanzas. La flecha indica la

campamento han decidido ir. Para ello dibuja en el plano lineas guidndote por

direccién y el sentido. El primero ya estd hecho, continda tu con el resto y

responde a la pregunta.

Campo Movimientos
de futbol

® 1>V
T
2 >
14
3>
@ | Piscina 4

4 ¢
C==

o 2 P

¢éA qué lugar han llegado Silvia y Eva?

Silvia y Eva hanido

Uno de los monitores ha reunido un grupo de 48 nifos y nifas para proponerles
un juego. Primero tienen que organizarse en grupos de 4. ¢Sabrias decir cudntos

3cM2212 grupos se han formado? Haz la division y rodea la respuesta correcta.

A.2
48 4 B.5

C. 12

D. 20

Los nifios y nifias van a jugar a un juego que consiste en conseguir una lista de

4

3cM2213 hacia atras de 10 en 10; cuando llegue a cero, ise acabd el tiempo!

objetos que tienen que colocar en un recipiente. El monitor comienza la cuenta

Ayuda al monitor en su cuenta hacia atras completando los cuadros vacios:

200 | 190 | 180 S
) 0
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5 Estos son algunos de los objetos que formaban parte de la lista del juego en el

gue han participado nuestros amigos. Rodea la cantidad y unidad adecuada

3CM2214
segun el objeto.
Esta cuerda puede medir r'\ 2 metros 200 metros
Esta garrafa puede contener @ 100 litros 5 litros
Esta pelota de espuma puede pesar ‘ 300 gramos 5000 gramos
Este cono puede medir de alto ‘ 9000 centimetros | 32 centimetros
6 Todos se lo han pasado genial con el juego. Ahora Carmen, una de las
e monitoras, les va a explicar las normas que hay que tener en cuenta en el

campamento para una buena

convivencia. Carmen le da mucha ZZZ
'L

importancia a la hora de dormir, pues es

necesario estar bien descansados para
poder disfrutar. Por eso les informa de
qgue la hora de acostarse sera a las once
de la noche y la hora de levantarse sera

a las ocho de la manana.

Rodea la opcion que indica las horas que van a dormir:

Dormiran 7 horas.
Van a dormir 8 horas.

Seran 9 las horas destinadas al descanso.

o 0w »

Estaradn bien descansados con sus 10 horas de suefio.
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Carmen, la monitora, ha colocado en el tablon de anuncios el menu que tendran

durante los dias del campamento.

3CM2216 MENU DE LA SEMANA
LUNES MARTES  MIERCOLES JUEVES VIERNES
Espaguetis | Arrozcon Pizzay Potajey Lentejasy
14:00 h. . . )
con atun huevo patatas fritas pollo filetes
Puré Croquetas Salchichas
20:00 h. | Sopa y pollo y q con patatas
pescado |con ensalada fritas

Observa y marca una X donde corresponda si es verdadero o si es falso:

Verdadero Falso
El lunes vy el jueves tomaran pollo.
El lunes cenaran sopa y pollo.
El potaje y pollo lo tomaran el jueves por la
noche.
El martes a mediodia comeran arroz con huevo.
8 Hoy es miércoles y tienen pizza para comer. Cada pizza se ha dividido en

cinco partes iguales. Maria se ha tomado dos trozos, Jorge un trozo y el resto

3CM2217 " se |0 ha comido Laura.

Escribe qué fraccion de pizza se ha comido cada uno:

e Maria se ha comido

e Jorge se ha comido

e Laura se ha comido

N0 ojo ol
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El profesor de Zaid ha propuesto a

sus alumnos investigar sobre la
profesion de sus padres.

El padre de Zaid es enfermero.
Zaid ha buscado informacidon en
Internet y ha descubierto que se
considera que la mujer que mas

contribuyd a la modernizacién del
oficio de enfermeria se llamaba Florence Nightingale. Florence, que
nacio en 1820 y murid en 1910, también contribuyd al desarrollo de
las matematicas.

La dama de la lampara: Florence Nightingale

_Coloured_ithog.

Ahora vamos a conocer mas sobre la vida de esta mujer.

9 Florence pertenecia a una familia con mucho dinero por lo que de nifa viajaba

mucho. A Florence le pusieron ese nombre porque nacié durante un viaje en la

3CM3101

ciudad italiana de Florencia, una de las ciudades mas bellas del mundo.

A Zaid le llama la atencién la forma de los elementos de |la fachada de una de

sus iglesias, la Basilica de Santa Maria Novella.

Observa la imagen y seiiala con X qué figura geométrica tiene cada una de sus

partes:

[(ITridngulo
[]Cuadrado

[JRectangulo

[JCircunferencia

["1Circulo

[ITridngulos
[JCuadrados

[JCirculos

[ITridngulo
[JCuadrado

[]Pentagono

[Circulo

[JCuadrado

NE -0 H Y EEEEEEE
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10

3CM3102

11

3CM3103

A Florence se le dieron muy bien las matematicas desde pequeiia, como a Zaid.
Parthenope, la hermana de Florence, dijo de ella: “Le gustan tanto las
matematicas que siempre esta practicando”.

Zaid ahora se pregunta cuantos cuadrados ocupa la superficie de la fachada de
la basilica (no cuentes el cielo). Observa la figura y contesta.

mmnﬂ ' .
: e - La figura ocupa cuadrados.
lﬂ // \

Florence solia registrar y organizar la informacion desde muy pequefia. Tenia

una coleccién de conchas de mar vy las clasificé con unas tablas. Observa la
siguiente tabla en la que se ha anotado la longitud y el peso de diferentes
conchas:

Nombre Concha Longitud (cm) Peso (g)
Vieira 15 100
Almeja 6 15

Turritela 3 5

Mejillén 8 4

Caracola 20 150

Marca con una X si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:

Verdadero Falso

El mejilldn mide mds que la turritela.
La concha mds pesada es la vieira.
La caracola pesa mas que la almeja.

La turritela es la concha mas pequefa.
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12

3CM3104

13

3CM3105

Aungque su padre pensaba que las mujeres no tenian que trabajar fuera de su
hogar, Florence estudié mucho para convertirse en enfermera. Pronto fue a
atender a los heridos en una guerra. Florence observdé que se curaban mas
soldados si habia limpieza, agua potable, fruta, vegetales y buen material
hospitalario. Ayuda a Florence con los objetos que ha dibujado y rodea la
medida que corresponda con la realidad:

;’E'r Saco de verduras 100 g 50 kg 500 kg

N

‘% Cubo de agua 101 100 | 300 |
s s Termometro 15cm 10 m 1 km

Con el método que disefid Florence, que consistia en anotar toda la informacion
y reflejarla en un grafico, consiguidé que el numero de soldados que se morian
bajara muchisimo.

Zaid ha dibujado un grafico en el que aparece el motivo por el que sus
compaieros de clase han ido al médico durante este curso. Observa con
atencion:

Cada & vale por 5 dias

Fiebre * b L * b * b L L J L * b L A

+ b * b * b

Dolor de tripa 6‘;" f;# ™S &

* b * »
(L) (L)

Heridas

.« o7 JOR T + p + > i 4 +
Revision médica  orwy ere 9 &9
¢Cuantos dias han faltado los nifios y nifas al colegio para ir a una revision
médica?
A. 2
B. 4
C. 10
D. 20
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14

3CM3106

15

3CM3107

16

3CM3108

A Florence se la conoce como “la dama de la lampara” porque recorria los
pasillos del hospital ilumindndose con una lamparita para atender a los

Los dos tridngulos son equilateros.

El tridngulo A es isdsceles y el B equilatero. E

El triangulo A es escaleno y el B es isdsceles.

enfermos. Observa los dos triangulos A y B del
dibujo de la ldmpara y rodea la opcion correcta:

OO0 w >

El tridngulo A es isdsceles y el B es escaleno.

En 1912, la Cruz Roja instituyd un premio en honor a
Florence: la medalla Florence Nightingale.

Esta medalla se concede cada dos afios a las enfermeras y
enfermeros que han trabajado de forma excepcional para
mejorar la salud de las personas.

éCuantos dias pasan desde que se concede una medalla

hasta la siguiente?

30 dias que tiene un afio, por 2 afios, son 60 dias en total.
31 dias que tiene un mes, por 2 afios, son 62 dias en total.

365 dias que tiene un afio, por 2 aios, son 730 dias en total.

o0 w >

365 dias que tiene un afio, entre 2 aifos, son 182 dias en total.

Desde 1989 se puede visitar en Londres (Inglaterra) el museo de Florence
Nightingale. Dentro se expone material personal de Florence y objetos de
enfermeria empleados durante la guerra.

En la tabla aparecen los precios de la entrada.

MENORES MAYORES DE5 Y ADULTOS FAMILIAS
DE 5 ANOS MENORES DE 18 (18 ANOS O MAS) (2 ADULTOS Y 2
ANOS MENORES DE 18)

GRATIS 3 euros 10 euros 21 euros

Zaid va a visitar el museo con sus padres. Tiene 9 afos y va con su hermana de
4 anos, su padre y su madre. ¢ Cuanto pagaran por las entradas al museo?

A. 20 euros B. 21 euros C. 23 euros D. 26 euros
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17 En el museo se ofrece una mafiana de visita dirigida a grupos de colegios, con el
CM3109 horario de actividades que figura a continuacion. En el horario falta la hora de
recreo, écudl es el horario previsto para el recreo si dura 30 minutos y la visita

guiada empieza a las 11:45?

LUNES | MARTES | MIERCOLES | JUEVES | VIERNES
10:00 - ¢? Encuentro con Miss Nightingale
é?—11:45 R ECRETDO
11:45-13:30 Visita guiada al museo

Rodea la opcion correcta:

A. De 10:20 ha 11:45 h.
B. De11:15ha11:45h.
C. De11:20ha11:50 h.
D. De11:25ha11:45h.

18 Segln una encuesta realizada por en la revista inglesa BBC History, Florence

SCM3110 Nightingale se encuentra entre las diez mujeres mas influyentes de la historia.

Observa el listado y completa con UNA palabra cada hueco:

Marie Curie se situa en la PRIMERA posicion de la
lista.

Rosalind Franklin ocupa el

puesto.

Florence Nightingale se sitia en la
posicion.

En la posicion  se

encuentra Mary Wollstonecraft.

iENHORABUENA! HAS TERMINADO LA PRIMERA PARTE.
NO OLVIDES REPASAR TUS RESPUESTAS ANTES DE ENTREGAR EL CUADERNILLO.
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== |nsTRUCCIONES

En esta prueba tendras que responder a preguntas relacionadas con distintas
situaciones. Si no sabes contestar alguna pregunta, no pierdas tiempo y pasa a
la siguiente. Lee cada pregunta atentamente.

Algunas preguntas tendran cuatro posibles respuestas, pero solo una es
correcta. Rodea la letra que se encuentre junto a ella. Mira este ejemplo:

Ejemplo 1

¢Cuantos meses tiene un ano? Elige la respuesta correcta.
A. 2

B. 11
© 12
D. 1

7

Si decides cambiar una respuesta, tacha con una X tu primera eleccién y rodea
la respuesta correcta.
Mira este ejemplo, donde primero se eligid la respuesta Ay luego la C.

Ejemplo 1 con correccion

éCuantos meses tiene un aio? Elige la respuesta correcta.
@ 2

B. 11
© 12
D. 1

7

En otras preguntas deberds decidir entre DOS opciones (verdadero o falso, si 0 no).

Ejemplo 2
Marca con una X si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas.
Verdadero Falso
Un afo tiene 12 meses. X
Un afio tiene 17 meses. X

Si decides cambiar una respuesta, tacha la X en la respuesta que no quieres
marcar y escribe X en la otra casilla. Mira este ejemplo en el que primero se
habia seleccionado la opcidn “Falso” y se ha cambiado por “Verdadero”:

Ejemplo 2 con correccion

Marca con una X si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas.
Verdadero Falso

Un afio tiene 12 meses. X .4

Un afio tiene 17 meses. X
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Para otras preguntas te pedirdn que completes la respuesta (nUmero o palabra)
en el espacio senalado. Fijate en el ejemplo:

Ejemplo 3

¢Cuantos meses tiene un aino?

Un ano tiene| 12 | meses.

Si decides cambiar una respuesta, tacha y escribe claramente la nueva
contestacion.

Ejemplo 3 con correccion

é¢Cuantos meses tiene un afo?
12

Un afio tiene W meses.

En otras preguntas en las que haya que responder de otra forma, te lo indicaran
en el enunciado.

iNO PASES LA PAGINA HASTA QUE SE TE INDIQUE!
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Competencia matemdtica
Parte 2

Cada final de curso celebramos en nuestro colegio La Gran Mision,
gue consiste en participar en una serie de pruebas que combinan la
habilidad con la actividad fisica. Pasamos un dia muy divertido en el

3EP2019

gue ponemos a prueba nuestra resistencia fisica y agilidad mental.

Juan, nuestro profesor de
Educaciéon Fisica, nos esta
entrenando.

Hoy Juan nos ha llevado a
un polideportivo  muy
grande donde vamos a
preparar La Gran Mision.

¢Nos acompanas?

e conos
k aros
| AyApd,
picas
-;: . cuerdas
=1
- - T T e AT I Ry

. El polideportivo tiene un almacén enorme con mucho material. La siguiente
grafica muestra el nimero de algunos articulos por colores.

3CM2759

MATERIAL EDUCACION FiSICA

CUERDAS

& m 14 OO —

CONOS AROS PICAS

Marca con una X donde corresponda:

Verdadero Falso

Hay mas cuerdas que aros.

Hay mas picas que cuerdas.

Hay mas aros rojos que cuerdas rojas.

azules.

Hay igual nimero de conos azules que de aros
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3EP2019 Competencia matemdtica

Parte 2

. Tenemos que coger material para preparar un circuito. Observa la grafica.

SCll2 s MATERIAL EDUCACION FiSICA

gm j 4 OO —

CUERDAS

CONOS AROS PICAS

Marca con una X donde corresponda:
i ‘ No

¢Podemos coger 45 aros?

¢Podemos coger 70 cuerdas?

éPodemos disponer de 60 picas rojas?

é¢Podemos coger 30 conos rojos y 72 azules?

. ¢Cuantos aros mas que conos hay? Observa la grafica y elige la forma correcta

de resolver el problema.
3CM2761

CONOS Y AROS

85

70 70
65

L+ 0O

CONOS

AROS

A.

70 + 65 =135 conos

70 + 85 =155 aros

155 + 135 = 290 aros mds que conos

B.

70 + 65 =135 conos

70 + 85 =155 aros

155 — 135 =20 aros mas que conos

C.

70 + 70 = 140 conos y aros

65 + 85 =150 conos y aros

150 + 140 = 290 aros mas que conos

D.

70 + 70 = 140 conos y aros

65 + 85 =150 conos y aros

150 — 140 = 10 aros mas que conos
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. Uno de los juegos consiste en construir una figura con unas piezas. A Juan le han
3cM2782  tocado las siguientes:

SPhat

¢Cual de las siguientes figuras podrd formar? Rodea la letra correcta:

A B C D

AN

. Juan participa en una prueba en la que tiene que recorrer 600 metros. Cuando

3CM2763 lleva un minuto corriendo, Juan ha recorrido 100 metros. Si continla a ese

ritmo, éconseguira acabar en menos de 5 minutos?
Elige la respuesta correcta:

A. Silo conseguird porque cuando lleve 5 minutos habra recorrido 600 metros.

B. Silo conseguira porque cuando lleve 5 minutos habra recorrido 800 metros.

C. No lo conseguird porque cuando lleve 5 minutos habra recorrido solo 500
metros.

D. No lo conseguira porque cuando lleve 5 minutos habrd recorrido solo 300
metros.

. En el circuito también hay 35 aros y muchas picas. ¢ Cuantas picas hay si son el

doble que de aros?
3CM2765
Elige la opcion correcta:

A. 60 B.70 C.75 D. 80
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. Andrés esta describiendo las formas de los circuitos que hay en el polideportivo.
Ayudale a completar el texto con las palabras indicadas. Algunas de ellas

3CM2767 ) o
tendras que escribirlas dos veces.

B 5 L3 3 O

cuadrado cinco rectangulo tres circunferencia

eTiene vértices y lados: tiene forma de pentagono.

eTiene 4 lados iguales y 4 dngulos rectos: tiene forma de

*No tiene vértices, ni lados; es una linea curva cerrada. Tiene forma de

eTiene lados y vértices: tiene forma de tridngulo.

Observa los resultados obtenidos por los alumnos en la carrera en funcién del
tiempo que han tardado en realizarla:

3CM2768 s ALUMNOS

4 5 6 7 8 MINUTOS

Fijate bien y segun la informacion que tienes sefala con una X si podrias

N

responder o no a los siguientes enunciados.

El total de alumnos que han participado en la carrera.
El nUmero de alumnos que ha tardado 6 minutos y medio.
El nUmero de alumnos que ha realizado el circuito en menos de 6 minutos.

El tiempo que ha tardado en hacer la carrera David, uno de los alumnos.
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27

3CM2426

28

3CM2427

Dia de senderismo

SENDERISMO

En el colegio de Carmen
tienen prevista una
salida para mafana. Se
iran de senderismo. Hoy
la profesora les ha
presentado un plano del
lugar con la ruta que
van a realizar. Se lo van
a pasar genial.

El punto de partida de la ruta de senderismo es el pueblo cuya poblacién se
aproxima mas a 6000 habitantes. Observa la informacion de estos pueblos y
rodea la opcién correcta:

s PARRALAN” “qumTA NAY  “SAN ANTON®
%) v;‘@e

HP“ o

 N2amacan

e

€08 Paisiars 5873 %ob-tonhs 5325 e

A. Parralan B. Quintana C. San Anton D. Zamala

Fijate en el mapa de arriba. Caminaran desde el pueblo hasta el castillo y desde
alliirdn al lago donde descansaradn y desayunardn. Después regresardn al pueblo
pasando por un puente muy antiguo. ¢ Cuantos metros recorreran?

Suma las distancias para calcular el total de metros que van a caminar.

1 5 8 3

6 3 8

+ 1 3 8 5
1 0 5 8
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29 Ordena los tramos que aparecen en el plano del mds corto al mas largo:

3CM2428 1583 m—-638 m—1385 m—1058 m

Mas largo

Masdcorto
d

ANIMALES w

30 La profesora presenta a sus alumnos una

grafica con los principales animales que habitan
3CM2429 -
en el entorno que van a visitar:

Marca con una X si las siguientes afirmaciones
son verdaderas o falsas: Zorros  Jabalies  Ciervos  Conejos

Verdadero Falso

Hay 150 ciervos.

Hay mas zorros que jabalies.

Hay mas conejos que ciervos.

Hay mas zorros y jabalies juntos que conejos.

31 Han planificado hacer una parada en Quintana para comprar frutos secos y
agua. La profesora lleva 30 euros en el bolsillo en tres billetes. Si uno de ellos es

3CM2431 ) ] ,
de 10 euros, é¢de cuanto seran los otros dos billetes?

Rodea la opcion correcta:

De 5 euros los dos. 10 € Ig;

De 10 euros los dos.

Uno de 5 euros y otro de 10 euros.

o0 w® >

Uno de 20 euros y otro de 5 euros.
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32 A Abdel se le ha mojado un pafiuelo y lo ha puesto a secar en una cuerda. Ha
tardado 30 minutos en secarse. ¢(Cuanto tardaran en

secarse tres pafiuelos iguales colocados como en el : ‘
dibujo?

Reflexiona sobre las posibles soluciones y rodea la

3CM2432

Unica opcion correcta:

Tardaran en secarse una hora.
Tardaran en secarse el triple: 30 x 3 = 90 minutos.

30 minutos porque se secaran los tres al mismo tiempo.

o0 w >

Un paiuelo tardara 30 minutos y los otros dos 20 minutos.

33 Desde el castillo al lago hay 638 m y del lago al puente 1385 m. Realiza la
siguiente resta para averiguar cual es la diferencia de longitud entre los dos

3CM2434 )
caminos y comprueba el resultado.

Completa las casillas:

Comprobacion:

34 De camino al pueblo, desde el autobus, se han encontrado con varias sefiales de

SCM2435 trafico con formas geométricas. Relacionalas con su imagen mediante flechas:

e Circulo

e Tridngulo

. e Rectangulo
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Evaluacion individualizada
de tercer curso de
Educacion Primaria

Guia de codificacion
Informacion para el profesorado

curso de Educacion Primaria
Curso 2018-2019

Competencia matematica



Evaluacion de 3.2 de Educacion Primaria. Curso 2018/19
Guia de codificacion

Competencia matematica

Unidades de evaluacion:

Nos vamos de acampada

La dama de la [ampara: Florence Nightingale
La Gran Misién

Dia de senderismo

Situacion de los items en la matriz de especificaciones
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3EP2019 Evaluacion individualizada de 3.2 EP. Competencia matematica.
Guia de codificacion.

Nos vamos de acampada

Los alumnos de 3.2 de Primaria del Colegio Fernando Sanchez estan
muy emocionados porque hoy salen de viaje. Se van de acampada.
Alli haran muchos juegos y actividades al aire libre. {Se lo van a
pasar genial!

CAMPAMENTO
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Evaluacion de tercer curso de Educacidon Primaria

Caddigo de item:

3CM2210
Competencia matematica
TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Nos vamos de acampada
BLOQUE DE Numeros
CONTENIDO )
PROCESO Razonar y reflexionar. Sintesis y creacion
COGNITIVO y ' y ‘
DESTREZA Calculo Resolucién de problemas OJ

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT. Resuelve problemas realizando dos operaciones con numeros
naturales, utilizando diferentes estrategias y procedimientos,
realizando calculo mental y algoritmico.

Respuesta

Cerrada O Semiconstruida Construida O Abierta O

Han llegado al campamento y lo primero que han hecho es distribuirse en las tiendas de

campana. En las 5 tiendas de campana rojas se quedan las chicas, cuatro en cada una, y

en las 6 tiendas azules los chicos, cinco en cada una. Averigua cuantos nifas y nifios han
ido al campamento en total. Primero multiplica y después suma.

5x4=___ chicas 6x5=__ chicos
+ = en total

En total han ido personas.

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:
5x 4 =20 chicas; 6 x5 =30 chicos; 20 + 30 =50 en total

Caddigo 1: respuesta correcta.
Cadigo 0: cualquier otra respuesta.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Caddigo de item:

3CM2211
Competencia matematica
TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Nos vamos de acampada
BLOQUE DE Geometria
CONTENIDO )
PROCESO Razonar y reflexionar. Sintesis y creacion
COGNITIVO y ' y '
DESTREZA Calculo Resolucién de problemas OJ

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT. Resuelve problemas geométricos de la vida cotidiana,
aplicando los conceptos trabajados y exponiendo el proceso
seguido, utilizando el vocabulario geométrico basico.

Respuesta

Cerrada O Semiconstruida Construida O Abierta O

Silvia y Eva salen de

su tienda de campafia. Averigua a qué parte del campamento han

decidido ir. Para ello dibuja en el plano lineas guidandote por el cddigo: el nimero indica

los cuadros que avanzas. La flecha indica la direccion y el sentido. El primero ya estd

hecho, continuda tu con el resto y responde a la pregunta.

campo Movimientos

de futbol

1->

Aseos 39
2 >
14
3>
4 1

Piscina

o

X/

4 ¢
2 1

¢éA qué lugar han llegado Silvia y Eva?

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:

“Al campo de fatbol” o cualquier expresion que contenga
“campo de futbol” o “futbol” o “campo”.

Caddigo 1: respuesta correcta.
Cadigo 0: cualquier otra respuesta.
Caddigo 9: respuesta en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Caddigo de item:

3CM2212
Competencia matematica
TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Nos vamos de acampada
BLOQUE DE Numeros
CONTENIDO )
PROCESO . . e
COGNITIVO Conocer y reproducir. Acceso e identificacion
DESTREZA Calculo Resolucién de problemas OJ

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT. Realiza divisiones con numeros naturales (divisor de una
cifra).

Respuesta

Cerrada Semiconstruida O | Construida O Abierta O

Uno de los monitores ha reunido un grupo de 48 niflos y nifias para proponerles un

juego. Primero tienen que organizarse en grupos de 4. ¢Sabrias decir cuantos grupos se

han formado?

Haz la division y rodea la respuesta correcta.

A.2

48 |4 B. 5

C.12
D. 20

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:

C. 12

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno: A, B, Co D.

Caddigo 7: respuesta nula.
Caédigo 9: respuesta en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Caddigo de item:
3CM2213

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Nos vamos de acampada

BLOQUE DE Numeros

CONTENIDO ’

PROCESO Aplicar y analizar. Aplicacion

COGNITIVO plicary - AP ‘

DESTREZA Calculo Resolucién de problemas OJ

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT. Construye sin soporte visual series numéricas, ascendentes y
descendentes, de cadencias 2, 10 y 100 a partir de cualquier
numero y de cadencias 5, 25 y 50 a partir de multiplos de 5, 25 y 50.

Respuesta

Cerrada O

Semiconstruida

Construida O

Abierta O

Los nifios y nifias van a jugar a un juego que consiste en conseguir una lista de objetos

gue tienen que depositar en un recipiente. El monitor comienza la cuenta hacia atras de

10 en 10; cuando llegue a cero, ise acabé el tiempo!

Ayuda al monitor en su cuenta hacia atras completando los cuadros vacios:

200 | 190 | 180 )
) 0
Respuesta correcta:
200 | 190 | 180 | 170 | 160 | 150 | 140 | 130 | 120 | 110
100/ 90 | 80| 70 | 60 | 50 | 40 | 30 | 20 | 10 0
CRITERIOS DE

CODIFICACION
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Caddigo 1: respuesta correcta.

Caédigo 0: cualquier otra respuesta.
Caodigo 9: respuesta en blanco.




Caddigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

3CM2214
Competencia matematica
TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Nos vamos de acampada
BLOQUE DE .
CONTENIDO Medida.
PROCESO Razonar y reflexionar. Sintesis y creacion
COGNITIVO Y ' Y ‘
DESTREZA Calculo O Resolucién de problemas
MAT. Selecciona instrumentos y unidades de medida usuales,
ESTANDAR DE haciendo previamente estimaciones y expresando con precision
APRENDIZAJE medidas de longitud, masas, capacidad y tiempo, en contextos
reales.
Respuesta Cerrada O Semiconstruida Construida O Abierta O

Estos son algunos de los objetos que formaban parte de la lista del juego en el que han
participado nuestros amigos. Rodea la cantidad y unidad adecuada segun el objeto.

Esta cuerda puede medir... r'\ 2 metros 200 metros

Esta garrafa puede contener... [j 100 litros 5 litros

Esta pelota de espuma puede

300 gramos 5000 gramos
pesar...

Este cono puede medir de , ,
P ‘ 9000 centimetros 32 centimetros

alto...
Respuesta correcta:
Esta cuerda puede medir 2 metros.
Esta garrafa puede contener 5 litros.
Esta pelota de espuma puede pesar 300 gramos.
CRITERIOS DE Este cono puede medir 32 centimetros.

CODIFICACION

Caédigo 1: respuesta correcta.
Cadigo 0: cualquier otra respuesta.
Caddigo 9: respuesta en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Caddigo de item:
3CM2215

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Nos vamos de acampada

BLOQUE DE .

CONTENIDO Medida.

PROCESO Aplicar y analizar. Andlisis

COGNITIVO plicary ‘ '

DESTREZA Calculo O Resolucién de problemas X

ESTANDAR DE MAT. Infiere la coherencia de las medidas de masa, longitud,
APRENDIZAJE capacidad y tiempo.

Respuesta Cerrada Semiconstruida (J | Construida OJ Abierta (J

Todos se lo han pasado genial con el juego. Ahora Carmen, una de las monitoras, lesva a

explicar las normas a tener en cuenta en el campamento
para una buena convivencia. Carmen pone especial
importancia en la hora de dormir, pues es necesario
estar bien descansados para poder disfrutar. Por eso les
informa de que la hora de acostarse serd a las once de la
noche y la hora de levantarse serd a las ocho de la
mafana.

Rodea la opcion que indica las horas que va a dormir:

A. Dormiran 7 horas.

B. Van adormir 8 horas.

C. Seran9 las horas destinadas al descanso.
D

{17,

Estaran bien descansados con sus 10 horas de suefio.

Respuesta correcta:

C. Seran 9 las horas destinadas al descanso.

CRITERIOS DE

CODIFICACION Se codificara la respuesta que haya dado el alumno: A, B, Co D.

Cadigo 7: respuesta nula.
Caédigo 9: respuesta en blanco.
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Caddigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

3CM2216

Competencia matematica
TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Nos vamos de acampada
BLOQUE DE .
CONTENIDO Medida.
PROCESO . . e
COGNITIVO Conocer y reproducir. Acceso e identificacion.
DESTREZA Calculo O Resolucién de problemas
ESTANDAR DE MAT. Identifica las unidades de tiempo (afio, mes, dia, hora, minuto
APRENDIZAJE y segundo) al trabajar con las magnitudes correspondientes.
Respuesta Cerrada O Semiconstruida Construida (J Abierta (J

Carmen, la monitora, ha colocado en el tabldn de anuncios el menu que tendrdn
durante los dias del campamento.

MENU DE LA SEMANA

LUNES MARTES  MIERCOLES JUEVES VIERNES
Espaguetis | Arroz con Pizzay Potajey Lentejasy
14:00 h. , . )
con atun huevo patatas fritas pollo filetes
Puré Croquetas Salchichas
20:00 h. | Sopa y pollo y g con patatas
pescado | con ensalada fritas

Observa y marca una X donde corresponda si es verdadero o si es falso.

Verdadero Falso

El lunes y el jueves tomaran pollo.

El lunes cenaran sopa y pollo.

El potaje y pollo lo tomardn el jueves por la noche.

El martes a mediodia comeran arroz con huevo.

Respuesta correcta:
V-V-F-V

CRITERIOS DE

CODIFICACION o
Caddigo 1: respuesta correcta.

Cadigo 0: cualquier otra respuesta.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Caddigo de item:

3CM2217
Competencia matematica
TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Nos vamos de acampada
BLOQUE DE Numeros
CONTENIDO '
PROCESO Conocer y reproducir. Comprension
COGNITIVO yrep --omp '
DESTREZA Calculo O Resolucién de problemas

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT. Lee, escribe y ordena, en textos numéricos y de la vida
cotidiana fracciones sencillas (propias con denominador hasta 5).

Respuesta

Cerrada O Semiconstruida Construida O Abierta O

Hoy es miércoles y tienen pizza para comer. Cada pizza se ha dividido en cinco partes

iguales. Maria se ha tomado dos trozos, Jorge un trozo y el resto se lo ha comido Laura.

Escribe qué fraccion de pizza se ha comido cada uno:

e Maria se ha comido

e Jorge se ha comido

e laura se ha comido

D\D D\D D\D

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:
Maria se ha comido 2/5. Jorge se ha comido 1/5. Laura se ha
comido 2/5.

Cadigo 1: respuesta correcta.
Cadigo 0: cualquier otra respuesta.
Caédigo 9: respuesta en blanco.
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La dama de la lampara: Florence Nightingale

El profesor de Zaid ha propuesto a
sus alumnos investigar sobre Ia
profesidon de sus padres.

_Coloured_lithog

ence Nightingale.

El padre de Zaid es enfermero.
Zaid ha buscado informacidon en
Internet y ha descubierto que se
considera que la mujer que mas
contribuyo a la modernizacion del
oficio de enfermeria se llamaba Florence Nightingale. Florence, que
nacio en 1820 y murid en 1910, también contribuyd al desarrollo de
las matematicas.

rer,_1_Wellcome_V0006574.jpg), ,Flore

Coloured lithograph by J. A. Vinter, 1 Wellcome V0006574,

ym
raph_by_J._A._Vint

Ahora vamos a conocer mas sobre la vida de esta mujer.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Caddigo de item:
3CM3101

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La dama de la lampara: Florence Nightingale

BLOQUE DE Geometria

CONTENIDO ’

PROCESO . . e

COGNITIVO Conocer y reproducir. Acceso e identificacion.

DESTREZA Calculo O Resolucién de problemas

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT. Identifica figuras planas en formas y objetos de la vida
cotidiana.

Respuesta

Cerrada Semiconstruida O | Construida O Abierta O

Florence pertenecia a una familia con mucho dinero por lo que de nifia viajaba mucho. A

Florence le pusieron ese nombre porque nacié durante un viaje en la ciudad italiana de
Florencia, una de las ciudades mas bellas del mundo.

Zaid observa una fotografia de una de sus iglesias, la Basilica de Santa Maria Novella.

Observa su fachada y sefiala con X qué figura geométrica tiene cada una de sus partes:

[ITridngulo
[ITridngulo [ICuadrado
[[JCuadrado [[Pentégono
[JRecténgulo v
[JPent4gono “m =
& J =R |4 =3 -
7 = A ' [Circulo
[ICircunferencia oA g = ¥ | % N [ICuadrado
[Circulo A7 -~ - ——— - [Circunferencia
[Tridngulos I
e NE @A AOEEEE
[Circulos
[IPentégono
Respuesta correcta:
Rectangulo; Circulo;
CRITERIOS DE

CODIFICACION

Caédigo 1: respuesta correcta.
Caddigo 0: cualquier otra respuesta.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Caddigo de item:
3CM3102

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La dama de la lampara: Florence Nightingale

BLOQUE DE Geometria

CONTENIDO )

PROCESO Conocer y reproducir. Comprension

COGNITIVO yrep - -omp '

DESTREZA Calculo Resolucién de problemas OJ

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT. Estima el area de algunas figuras planas con vértices en una
cuadricula explicando el procedimi

ento seguido.

Respuesta

Cerrada O

Semiconstruida

Construida O Abierta O

A Florence se le dieron muy bien las matematicas desde pequefia, como a Zaid.

Parthenope, la hermana de Florence, dijo de ella: “Le gustan tanto las matematicas que

siempre estd practicando”.

Zaid ahora se pregunta cuantos cuadrados ocupa la superficie de la fachada de la
basilica (no cuentes el cielo). Observa la figura y contesta.

La figura ocupa

cuadrados

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:
La figura ocupa 10 cuadrados.

Cadigo 1: respuesta correcta.
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Cadigo 0: cualquier otra respuesta.
Caédigo 9: respuesta en blanco.



Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Caddigo de item:
3CM3103

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La dama de la lampara: Florence Nightingale

BLOQUE DE Numeros

CONTENIDO )

PROCESO Aplicar y analizar. Analisis

COGNITIVO plicary ‘ '

DESTREZA Calculo O Resolucién de problemas

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT. Interpreta datos y mensajes de textos numéricos sencillos de
la vida cotidiana (facturas, folletos, rebajas...).

Respuesta Cerrada O Semiconstruida Construida (J Abierta (J
Florence solia registrar vy Nombre Concha Longitud (cm) Peso (g)
organizar la informacién desde Vieira 15 100
muy  pequefia. Tenia una
coleccidn de conchas de mar vy las Almeja 6 15
clasificé con unas tablas. Observa .
Turritela 3 5

la siguiente tabla en la que se ha

. Mejillén 8 4
anotado la longitud y el peso de !
diferentes conchas: Caracola 20 150
Marca con una X si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:

Verdadero Falso

El mejillon mide mas que la turritela.

La concha mas pesada es la vieira.

La caracola pesa mas que la almeja.

La turritela es la concha mas pequena.

Respuesta correcta:
V-F-V-V

CRITERIOS DE
CODIFICACION
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Caédigo 1: respuesta correcta.
Caddigo 0: cualquier otra respuesta.
Caodigo 9: respuesta en blanco.




Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Caddigo de item:
3CM3104

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La dama de la lampara: Florence Nightingale

BLOQUE DE .

CONTENIDO Medida.

PROCESO Aplicar y analizar. Analisis

COGNITIVO plicary ‘ '

DESTREZA Calculo Resolucién de problemas OJ

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT. Infiere la coherencia de las medidas de masa, longitud,
capacidad y tiempo.

Respuesta

Cerrada O Semiconstruida Construida O Abierta O

Aunque su padre pensaba que las mujeres no tenian que trabajar fuera de su hogar,

Florence estudié mucho para convertirse en enfermera. Pronto fue a atender a los

heridos en una guerra. Florence observé que se curaban mas soldados si habia limpieza,

agua potable, fruta, vegetales y buen material hospitalario. Ayuda a Florence con los

objetos que ha dibujado y rodea la medida que corresponda con la realidad:

;E' Saco de verduras 100 g 50 kg 500 kg
{
o
) Cubo de agua 101 100 | 300 |
/ Termodmetro 15cm 10 m 1 km
Respuesta correcta:
Saco de verduras: 50 kg
Cubo de agua: 10|
Termoémetro: 15 cm
CRITERIOS DE
CODIFICACION

Cadigo 1: respuesta correcta.
Cadigo 0: cualquier otra respuesta.
Caddigo 9: respuesta en blanco.
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Caddigo de item:
3CM3105

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La dama de la lampara: Florence Nightingale

BLOQUE DE .

CONTENIDO Incertidumbre y datos.

PROCESO Conocer y reproducir. Comprension

COGNITIVO yrep - -omP '

DESTREZA Calculo Resolucién de problemas OJ
ESTANDAR DE MAT. Interpreta y describe datos e informaciones que se muestran
APRENDIZAJE en graficas y en tablas de recuento de datos.

Respuesta Cerrada Semiconstruida (J | Construida OJ Abierta (J

Con el método que disefié Florence, que consistia en anotar toda la informacion vy
reflejarla en un grafico, consiguié que el numero de soldados que se morian bajara
muchisimo.

Zaid ha dibujado un grafico en el que aparece el motivo por el que sus companeros de
clase han ido al médico durante este curso. Observa con atencion:

Cada €3 vale por 5 dias

Dolor de tripa (_‘_“ (:3' (."." (-‘.B‘ (-‘.-"
+ + p

Heridas
+ > + » + > +* >

Revision médica P,

¢Cuantos dias han faltado los nifios y nifias al colegio para ir a una revision médica?

2
B. 4
C. 10
D. 20
Respuesta correcta:
D. 20
CRITERIOS DE
CODIFICACION Se codificara la respuesta que haya dado el alumno: A, B, Co D.

Cadigo 7: respuesta nula.
Caédigo 9: respuesta en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Caddigo de item:
3CM3106

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La dama de la lampara: Florence Nightingale

BLOQUE DE Geometria

CONTENIDO )

PROCESO . . e

COGNITIVO Conocer y reproducir. Acceso e identificacion.

DESTREZA Calculo O Resolucién de problemas

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT. Compara y clasifica figuras planas atendiendo a sus lados
(numero y longitud).

Respuesta

Cerrada Semiconstruida O | Construida O Abierta O

A Florence se la conoce como “la dama de la ldmpara” porque recorria los corredores

del hospital iluminandose con una lamparita para atender a los enfermos.

Observa los dos tridngulos A y B del dibujo de la

[dmpara y rodea la opcién correcta:

Los dos tridngulos son equilateros.

AN

B. Eltridngulo A es isdsceles y el B equilatero.
C. Eltridangulo A es escaleno y el B es isdsceles.
D. Eltridngulo A es isdsceles y el B es escaleno.
Respuesta correcta:
D. El tridngulo A es isdsceles y el B es escaleno.
CRITERIOS DE
CODIFICACION Se codificara la respuesta que haya dado el alumno: A, B, Co D.

Cadigo 7: respuesta nula.
Caddigo 9: respuesta en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Caddigo de item:
3CM3107

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La dama de la lampara: Florence Nightingale

BLOQUE DE .

CONTENIDO Medida.

PROCESO Aplicar y analizar. Aplicacion

COGNITIVO plicary - AP ‘

DESTREZA Calculo O Resolucién de problemas

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT. Estima longitudes, capacidades, masas y tiempos en objetos,
periodos y espacios; eligiendo la unidad y los instrumentos mas
adecuados para medir explicando el proceso seguido y la estrategia
utilizada.

Respuesta

Cerrada Semiconstruida O | Construida O Abierta O

En 1912, la Cruz Roja instituyé un premio en honor a Florence: la
medalla Florence Nightingale.

Esta medalla se concede cada dos afos a las enfermeras vy
enfermeros que han trabajado de forma excepcional para mejorar
la salud de las personas.

éCuantos dias pasan desde que se concede una medalla hasta la

siguiente?

A. 30 dias que tiene un afio, por 2 afios, son 60 dias en total.

B. 31 dias que tiene un mes, por 2 afios, son 62 dias en total.

C. 365 dias que tiene un afio, por 2 afios, son 730 dias en total.

D. 365 dias que tiene un afio, entre 2 afios, son 182 dias en total.

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:
C. 365 dias que tiene un afo, por 2 afos, son 730 dias en total.

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno: A, B, Co D.

Caddigo 7: respuesta nula.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Caddigo de item:
3CM3108

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La dama de la lampara: Florence Nightingale

BLOQUE DE Numeros

CONTENIDO )

PROCESO Aplicar y analizar. Analisis

COGNITIVO plicary ‘ '

DESTREZA Calculo O Resolucién de problemas

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT. Interpreta datos y mensajes de textos numéricos sencillos de
la vida cotidiana (facturas, folletos, rebajas...).

Respuesta

Cerrada Semiconstruida O | Construida O Abierta O

Desde 1989 se puede visitar en Londres (Inglaterra) el museo de Florence Nightingale.

Dentro se expone material personal de Florence y objetos de enfermeria empleados

durante la guerra.

En la tabla aparecen los precios de la entrada.

MENORES
DE 5 ANOS

GRATIS

MAYORES DE5 Y FAMILIAS

MENORES DE 18 (18 :ISS;LOEAAS) (2 ADULTOS Y 2
ANOS MENORES DE 18)
3 euros 10 euros 21 euros

Zaid va a visitar el museo con sus padres. Tiene 9 afios y va con su hermana de 4 aios, su
padre y su madre. ¢ Cuanto pagaran por las entradas al museo?

A. 20 euros B. 21 euros C. 23 euros D. 26 euros
Respuesta correcta:
B. 21 euros
CRITERIOS DE

CODIFICACION

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno: A, B, Co D.

Caddigo 7: respuesta nula.
Caddigo 9: respuesta en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Caddigo de item:
3CM3109

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La dama de la lampara: Florence Nightingale

BLOQUE DE .

CONTENIDO Medida.

PROCESO Aplicar y analizar. Aplicacion

COGNITIVO plicary - AP ‘

DESTREZA Calculo Resolucién de problemas OJ

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT. Estima longitudes, capacidades, masas y tiempos en objetos,
periodos y espacios; eligiendo la unidad y los instrumentos mas
adecuados para medir explicando el proceso seguido y la estrategia
utilizada.

Respuesta

Cerrada Semiconstruida O | Construida O Abierta O

En el museo se ofrece una mafiana en el museo dirigida a grupos de colegios, con el

horario de actividades que figura a continuacion. En el horario falta la hora de recreo,

écudl es el horario previsto para el recreo si dura 30 minutos y la visita guiada empieza

alas 11:45?
LUNES MARTES MIERCOLES JUEVES VIERNES
10:00—¢? Encuentro con Miss. Nightingale
é?—11:45 R ECRTETDO
11:45-13:30 Visita guiada al museo

Rodea la opcion correcta:
De 10:20 ha 11:45 h.

B. De11:15ha11:45h.
C. De11:20ha11:50 h.
D. De11:25ha11:45h.
Respuesta correcta:
B. De 11:15 h a 11:45 h.
CRITERIOS DE

CODIFICACION

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno: A, B, Co D.

Cadigo 7: respuesta nula.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Caddigo de item:
3CM3110

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La dama de la lampara: Florence Nightingale

BLOQUE DE

CONTENIDO Numeros.

PROCESO . . e s

COGNITIVO Conocer y reproducir. Acceso e identificacion.

DESTREZA Calculo Resolucién de problemas OJ

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT. Utiliza los nimeros ordinales (hasta el vigésimo) en contextos

reales, realizando las comparaciones adecuadas.

Respuesta

Cerrada O Semiconstruida Construida O Abierta O

Segln una encuesta realizada por en la revista inglesa BBC History, Florence Nightingale

se encuentra entre las diez mujeres mas influyentes de la historia.

Observa el listado y completa con UNA palabra cada hueco:

lista.

Rosalind Franklin ocupa el

Marie Curie se situa en la PRIMERA posicion de la

encuentra Mary Wollstonecraft.

puesto.

Florence  Nightingale se sitta en |Ia
posicion.

En la posicion  se

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:

Quinto (o0 52); novena (o 92); octava (o 83)

indica el ordinal.

No se considerara correcta si el género es incorrecto o si la
respuesta se escribe con cifras y no lleva la abreviatura que

Caddigo 1: respuesta correcta.
Caddigo 0: cualquier otra respuesta.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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3EP2019

Evaluacion individualizada de 3.2 EP. Competencia matematica.
Guia de codificacion.

Cada final de curso celebramos en nuestro colegio La Gran Misidn,
gue consiste en participar en una serie de pruebas que combinan la
habilidad con la actividad fisica. Pasamos un dia muy divertido en el
gue ponemos a prueba nuestra resistencia fisica y agilidad mental.

Juan, nuestro profesor de
Educaciéon Fisica, nos esta
entrenando.

Hoy Juan nos ha llevado a
un polideportivo  muy
grande donde vamos a
preparar La Gran Misién.

é¢Nos acompafias?

~
« conos

- aros

; Ay A Ad 4

cuerdas

R e =
.
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Caddigo de item:
3CM2759

Evaluacion de tercer curso de Educaciéon Primaria

Competencia matematica

BLOQUE DE Numeros

CONTENIDO '

PROCESO Conocer y reproducir. Comprension

COGNITIVO yrep --omp '

DESTREZA Calculo O Resolucién de problemas
ESTANDAR DE MAT. Identifica datos y mensajes de textos numéricos sencillos de
APRENDIZAIJE la vida cotidiana (facturas, folletos, rebajas...).

Respuesta Cerrada O Semiconstruida Construida (J Abierta O

El polideportivo tiene un almacén enorme con mucho material. La siguiente grafica
muestra el nimero de algunos articulos por colores.

MATERIAL EDUCACION FISICA

@m jé 00

CUERDAS CONOS AROS PICAS

Marca con una X donde corresponda:

Verdadero Falso

Hay mas cuerdas que aros.

Hay mas picas que cuerdas.

Hay mas aros rojos que cuerdas rojas.

Hay igual numero de conos azules que de aros azules.

Respuesta correcta:
F-V-V-V

CRITERIOS DE

CODIFICACION o
Caddigo 1: respuesta correcta.

Cadigo 0: cualquier otra respuesta.
Caddigo 9: respuesta en blanco.
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Caddigo de item:
3CM2760

Evaluacion de tercer curso de Educaciéon Primaria

Competencia matematica

BLOQUE DE .

CONTENIDO Incertidumbre y datos.

PROCESO Conocer y reproducir. Comprension

COGNITIVO yrep - -omp '

DESTREZA Calculo O Resolucién de problemas
ESTANDAR DE MAT. Interpreta y describe datos e informaciones que se muestran
APRENDIZAJE en graficas y en tablas de recuento de datos.

Respuesta Cerrada O Semiconstruida Construida (J Abierta O

Tenemos que coger material para preparar un circuito. Observa la gréfica.

MATERIAL EDUCACION FiSICA

em 4 OO0 -

CUERDAS CONOS AROS PICAS

Marca con una X donde corresponda:

No

é¢Podemos coger 45 aros?

¢Podemos coger 70 cuerdas?

¢Podemos disponer de 60 picas rojas?

¢Podemos coger 30 conos rojos y 72 azules?

Respuesta correcta:
V-V-F-F

CRITERIOS DE

CODIFICACION o
Caddigo 1: respuesta correcta.

Cadigo 0: cualquier otra respuesta.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Caddigo de item:
3CM2761

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Competencia matematica

BLOQUE DE .

CONTENIDO Incertidumbre y datos.

PROCESO Aplicar y analizar. Aplicacidn

COGNITIVO plicary P ‘

DESTREZA Calculo Resolucién de problemas OJ
ESTANDAR DE MAT. Resuelve problemas a partir de la lectura de graficas y tablas
APRENDIZAJE de datos.

Respuesta Cerrada Semiconstruida (J | Construida OJ Abierta (J

éCudntos aros mas que conos hay? Observa la gréfica y elige la forma correcta de
resolver el problema.

CONOS Y AROS

A. B.

70 + 65 =135 conos 70 + 65 =135 conos

70 + 85 =155 aros 70 + 85 =155 aros

155 + 135 = 290 aros mdas que conos 155 —-135 =20 aros mas que conos
C. D.

70+70=140 70+70=140

65+ 85 =150 65+ 85 =150

150 + 140 = 290 aros mas que conos 150 — 140 = 10 aros mas que conos

Respuesta correcta:

B.

70 + 65 =135 conos

70 + 85 =155 aros

155 — 135 =20 aros mas que conos

CRITERIOS DE

CODIFICACION
Se codificara la respuesta que haya dado el alumno: A, B, Co D.

Caddigo 7: respuesta nula.
Cadigo 9: respuesta en blanco
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Caddigo de item:
3CM2782

Competencia matematica

BLOQUE DE Geometria

CONTENIDO )

PROCESO Razonar y reflexionar. Sintesis y creacién

COGNITIVO 4 ' y ‘

DESTREZA Calculo O Resolucién de problemas

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT. Construye figuras planas co
composiciones a partir de ellas.

n diferentes materiales y realiza

Respuesta

Cerrada Semiconstruida O

Construida O

Abierta O

Uno de los juegos consiste en construir una figura con unas piezas. A Juan le han tocado

4 2%

¢Cual de las siguientes figuras podrd formar? Rodea la letra correcta:

las siguientes:

A B D
Respuesta correcta:
o
CRITERIOS DE

CODIFICACION

Caddigo 7: respuesta nula.
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Caddigo 9: respuesta en blanco.

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno: A, B, Co D.



Caddigo de item:
3CM2763

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Competencia matematica

BLOQUE DE .

CONTENIDO Medida.

PROCESO Aplicar y analizar. Aplicacidn

COGNITIVO plicary P '

DESTREZA Calculo O Resolucién de problemas
MAT. Estima longitudes, capacidades, masas y tiempos en objetos

ESTANDAR DE periodos y espacios; eligiendo la unidad y los instrumentos mas

APRENDIZAJE adecuados para medir explicando el proceso seguido y la estrategia
utilizada.

Respuesta Cerrada Semiconstruida O | Construida OJ Abierta O

Juan participa en una prueba en la que tiene que recorrer 600 metros. Cuando lleva un
minuto corriendo, Juan ha recorrido 100 metros. Si continda a ese ritmo, éconseguira
acabar en menos de 5 minutos?

Elige la respuesta correcta:
A. Silo conseguira porque cuando lleve 5 minutos habra recorrido 600 metros.
B. Silo conseguira porque cuando lleve 5 minutos habrd recorrido 800 metros.
C. No lo conseguira porque cuando lleve 5 minutos habra recorrido solo 500 metros.
D

No lo conseguird porque cuando lleve 5 minutos habra recorrido solo 300 metros.

Respuesta correcta:

C. No lo conseguira porque cuando lleve 5 minutos habra
recorrido solo 500 metros.

CRITERIOS DE
CODIFICACION Se codificara la respuesta que haya dado el alumno: A, B, Co D.

Cadigo 7: respuesta nula.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Caddigo de item:
3CM2765

Competencia matematica

BLOQUE DE Ndmeros

CONTENIDO )

PROCESO Analizar y aplicar. Aplicacion

COGNITIVO y aplicar. Ap ‘

DESTREZA Calculo Resolucién de problemas OJ

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT. Calcula dobles y mitades.

Respuesta

Cerrada Semiconstruida O | Construida O Abierta O

En el circuito también hay 35 aros y muchas picas. ¢ Cuantas picas hay si son el doble que

de aros?

Elige la opcidn correcta:

A. 60 B.70 C.75 D. 80

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:
B.70

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno: A, B, Co D.

Cadigo 7: respuesta nula.
Caédigo 9: respuesta en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Caddigo de item:
3CM2767

BLOQUE DE

Competencia matematica

CONTENIDO Geometria.

PROCESO Aplicar y analizar. Analisis

COGNITIVO plicary ' '

DESTREZA Calculo O Resolucién de problemas

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT. Describe formas (poligonos, circulos) a partir de la
manipulaciéon y la observacion de sus elementos caracteristicos
utilizando un vocabulario geométrico adecuado (vértices, lados,

angulos).

Respuesta

Cerrada O

Semiconstruida Construida O Abierta O

Andrés esta describiendo las formas de los circuitos que hay en el polideportivo.

Ayudale a completar el texto con las palabras indicadas. Algunas de ellas tendras que

escribirlas dos veces.

o !?7
cuadrado cinco rectangulo tres circunferencia
e Tiene vértices y lados: tiene forma de pentagono.

e Tiene 4 lados iguales y 4 dngulos rectos: tiene forma de

e No tiene vértices, ni lados; es una linea curva cerrada. Tiene forma de

e Tiene

lados y

vértices: tiene forma de tridngulo.

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:

Tiene 5 vértices y 5 lados: Tiene forma de pentagono.

Tiene 4 lados iguales y 4 dngulos rectos: Tiene forma de cuadrado.

No tiene vértices, ni lados; es una linea curva cerrada. Tiene forma de circunferencia.

Tiene 3 lados y 3 vértices: Tiene forma de triangulo.

Caédigo 1: respuesta correcta.
Caddigo 0: cualquier otra respuesta.
Cadigo 9: respuesta en blanco.
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Caddigo de item:
3CM2768

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Competencia matematica

BLOQUE DE .

CONTENIDO Incertidumbre y datos.

PROCESO Aplicar y analizar. Andlisis

COGNITIVO plicary ' '

DESTREZA Calculo O Resolucién de problemas
ESTANDAR DE CC.SS. Analiza informaciones y maneja imdagenes, tablas, gréficos,
APRENDIZAJE esquemas, resiumenes y las TIC.

Respuesta Cerrada O Semiconstruida Construida (J Abierta (J

B Alumnos

Observa los resultados obtenidos por los alumnos en la
carrera en funcidn del tiempo que han tardado en 10
realizarla:

Fijate bien y segun la informacidn que tienes sefiala con

una X si podrias responder o no a los siguientes
enunciados. 4 5 6 7 8 MINUTOS

HE

El total de alumnos que han participado en la carrera.
El nimero de alumnos que ha tardado 6 minutos y medio.
El nimero de alumnos que han realizado el circuito en menos de 6 minutos.

El tiempo que ha tardado en hacer la carrera David, uno de los alumnos.

Respuesta correcta:
Si—No-Si—No

CRITERIOS DE

CODIFICACION .
Cadigo 1: respuesta correcta.

Cadigo 0: cualquier otra respuesta.
Caédigo 9: respuesta en blanco.
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Dia de senderismo

En el colegio de Carmen
tienen prevista una salida
para mafana. Se iran de
senderismo. Hoy la
profesora les ha
presentado un plano del
lugar con la ruta que van
a realizar. Se lo van a
pasar genial.

SODERSITD
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Cddigo de item:
3CM2426

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Dia de senderismo

BLOQUE DE Numeros

CONTENIDO ’

PROCESO Aplicar y analizar. Andlisis

COGNITIVO plicary ‘ '

DESTREZA Calculo Resolucién de problemas OJ
ESTANDAR DE MAT. Aproxima numeros naturales a las decenas, centenas vy
APRENDIZAJE millares.

Respuesta Cerrada Semiconstruida (J | Construida OJ Abierta (J

El punto de partida de la ruta de senderismo es el pueblo cuya poblacién se aproxima

mas a 6000 habitantes. Observa la informacion de estos pueblos y rodea la opcidn

correcta:

" PARRALAN"

“QUINTA NA

“SAN  ANTI N

 N2amacan

G e
s i

b -—{‘

5833 'Pnbvfon‘\'s 5325 .an.bscm'b,.

A. Parralan B. Quintana C. San Antdn D. Zamala
Respuesta correcta:
C. San Antoén
CRITERIOS DE

CODIFICACION
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Se codificara la respuesta que haya dado el alumno: A, B, Co D.

Cddigo 7: respuesta nula.
Cdédigo 9: respuesta en blanco.



Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Caddigo de item:

3CM2427
Competencia matematica
TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Dia de senderismo
BLOQUE DE Numeros
CONTENIDO )
PROCESO Conocer y reproducir. Comprension
COGNITIVO yrep --omp '
DESTREZA Calculo Resolucién de problemas OJ
ESTANDAR DE . . :
APRENDIZAJE MAT. Automatiza el algoritmo de las operaciones.
Respuesta Cerrada O Semiconstruida Construida (J Abierta (J

Fijate en el mapa de arriba. Caminaran desde el pueblo hasta el castillo y desde alli iran

al lago donde descansaran y desayunaran. Después regresaran al pueblo pasando por un

puente muy antiguo. ¢ Cuantos metros recorreran?

Suma las distancias para calcular el total de metros que van a caminar.

+
-

O W o O

o1 00O W o

co O1 0 W

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:
4664 m (se admite aunque no se indique la unidad)

Caddigo 1: respuesta correcta.
Cadigo 0: cualquier otra respuesta.
Caodigo 9: respuesta en blanco.
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Caddigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

3CM2428
Competencia matematica
TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Dia de senderismo
BLOQUE DE Numeros
CONTENIDO )
PROCESO Aplicar y analizar. Aplicacién
COGNITIVO plicary - AP '
DESTREZA Calculo Resolucién de problemas OJ
ESTANDAR DE MAT. Ordena conjuntos de numeros de distinto tipo (naturales
APRENDIZAJE hasta 10 000 y fracciones propias con denominador hasta cinco).
Respuesta Cerrada O Semiconstruida Construida (J Abierta (J
Ordena los tramos que aparecen en el plano del mas corto al mas largo:
1583 m - 638 m—1385 m — 1058 m.
Mas largo

Masicorto

Respuesta correcta:
638 m< 1058 m<1385m<1583 m.

CRITERIOS DE

CODIFICACION o
Caédigo 1: respuesta correcta.

Cadigo 0: cualquier otra respuesta.
Caddigo 9: respuesta en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Caddigo de item:
3CM2429

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Dia de senderismo

BLOQUE DE Numeros

CONTENIDO ’

PROCESO Conocer y reproducir. Comprension

COGNITIVO yrep - Lomp ‘

DESTREZA Calculo O Resolucion de problemas

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT. Lee, escribe y ordena, en textos numéricos y de la vida
cotidiana, numeros naturales (hasta 10 000) interpretando el
valor de posicidn de cada una de sus cifras.

Respuesta

Cerrada O

Semiconstruida

Construida O

Abierta O

La profesora presenta a sus alumnos una

grafica con los principales animales que

habitan en el entorno que van a visitar:

Marca con una X si
afirmaciones son verdaderas o falsas:

las siguientes

Zorros

204

ANIMALES

Jabalies

L)

¥

Ciervos Conejos

Verdadero

Falso

Hay 150 ciervos.

Hay mds zorros que jabalies.

Hay mas conejos que ciervos.

Hay mas zorros y jabalies juntos que conejos.

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:
V-F-V-F

Cddigo 1: respuesta correcta.
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Cddigo 0: cualquier otra respuesta.
Cddigo 9: respuesta en blanco.




Caddigo de item:

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

3CM2431
Competencia matematica
TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Dia de senderismo
BLOQUE DE Numeros
CONTENIDO )
PROCESO Razonar y reflexionar. Juicio y valoracion
COGNITIVO Y ' Y '
DESTREZA Calculo O Resolucién de problemas
MAT. Reflexiona sobre el proceso aplicado a la resolucién de
ESTANDAR DE problemas: revisando las operaciones utilizadas, las unidades de los
APRENDIZAJE resultados, comprobando e interpretando las soluciones en el
contexto y buscando otras formas de resolverlos.
Respuesta Cerrada Semiconstruida O | Construida OJ Abierta O

Han planificado hacer una parada en Quintana para comprar frutos secos y agua. La
profesora lleva 30 euros en el bolsillo en tres billetes. Si uno de ellos es de 10 euros, ide
cuanto seran los otros dos billetes?

Rodea la opcion correcta:

De 5 euros los dos.
De 10 euros los dos. 10 € i

Uno de 5 euros y otro de 10 euros.

oo

Uno de 20 euros y otro de 5 euros.

Respuesta correcta:

B. De 10 euros los dos.

CRITERIOS DE
CODIFICACION Se codificara la respuesta que haya dado el alumno: A, B, Co D.

Cadigo 7: respuesta nula.
Caddigo 9: respuesta en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Caddigo de item:

3CM2432
Competencia matematica
TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Dia de senderismo
BLOQUE DE Numeros
CONTENIDO )
PROCESO Razonar y reflexionar. Juicio y valoracién
COGNITIVO Y ' Y '
DESTREZA Calculo O Resolucién de problemas
MAT. Planifica el proceso de trabajo con preguntas adecuadas:
ESTANDAR DE équé quiero averiguar?, équé datos tengo?, équé busco?, icomo lo
APRENDIZAJE puedo hacer?, ¢ime he equivocado al hacerlo?, ¢es adecuada la
solucién?
Respuesta Cerrada Semiconstruida O | Construida OJ Abierta O

A Abdel se le ha mojado un pafuelo y lo ha puesto a secar en una cuerda. Ha tardado 30

minutos en secarse. ¢(Cuanto tardaran en secarse tres

pafiuelos iguales colocados como en el dibujo? =
Reflexiona sobre las posibles soluciones y rodea la tnica .

opcion correcta:

A. Tardaran en secarse una hora.
B. Tardaran en secarse el triple, 30 x 3 = 90 minutos.
C. 30 minutos porque se secaran los tres al mismo tiempo.
D. Un paiuelo tardara 30 minutos y los otros dos 20 minutos.
Respuesta correcta:
C. 30 minutos porque se secardan los tres al mismo tiempo.
CRITERIOS DE
CODIFICACION Se codificara la respuesta que haya dado el alumno: A, B, Co D.

Cadigo 7: respuesta nula.
Caédigo 9: respuesta en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Caddigo de item:

3CM2434
Competencia matematica
TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Dia de senderismo
BLOQUE DE Numeros
CONTENIDO ’
PROCESO Conocer y reproducir. Comprension
COGNITIVO yrep - -omp '
DESTREZA Calculo Resolucién de problemas OJ

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT. Calcula sumas, restas, multiplicaciones vy divisiones
comprobando el resultado (naturales hasta 10 000; multiplicaciones
por dos cifras como maximo; divisor de una cifra).

Respuesta

Cerrada O Semiconstruida Construida O Abierta O

Desde el castillo al lago hay 638 m y del lago al puente 1385 m. Realiza la siguiente
resta para averiguar cual es la diferencia de longitud entre los dos caminos y comprueba

el resultado.

Completa las casillas:

Comprobacion:

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:
747 0 0747
Comprobacion: 638 + 747 = 1385

Se dara por correcta solo si el resultado lo es y se ha
comprobado.

Caédigo 1: respuesta correcta.
Cadigo 0: cualquier otra respuesta.
Caddigo 9: respuesta en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

Caddigo de item:
3CM2435

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Dia de senderismo

BLOQUE DE Geometria

CONTENIDO ‘

PROCESO . . e

COGNITIVO Conocer y reproducir. Acceso e identificacion.

DESTREZA Calculo O Resolucién de problemas

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT. Identifica figuras planas e
cotidiana.

n formas y objetos de la vida

Respuesta

Cerrada Semiconstruida O

Construida O Abierta O

De camino al pueblo, desde el autobus, se han encontrado con varias sefiales de tréfico

con formas geomeétricas; relaciénalas con su imagen mediante flechas:

e Circulo

e Tridngulo

e Rectangulo

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:

4] o i
N * Circulo
B - o Tridngulo
bl
. 4 Rectangulo

Cadigo 1: respuesta correcta.
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Cadigo 0: cualquier otra respuesta.
Caédigo 9: respuesta en blanco.



Evaluacién individualizada de 3.2 EP. Competencia matematica.

3EP2019

Guia de codificacion.
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La Ley Organica 2/2006, de 3 de mayo, de Educaciéon (LOE), modificada por la Ley
Organica 8/2013, de 9 de diciembre, para la Mejora de la Calidad Educativa (LOMCE)
establece que “los centros docentes realizaran una evaluacion individualizada a todos los
alumnos y alumnas al finalizar el tercer curso de Educacion Primaria” y “comprobara el
grado de dominio delas destrezas, capacidades y habilidades en expresién y comprension
oral y escrita, calculo y resolucion de problemas en relacion con el grado de adquisicion
de la competencia en comunicacién lingiiistica y de la competencia matematica” En
esta ley también se especifica que el objetivo de esta evaluacion, que tiene caracter
diagnostico, es que el centro educativo, el equipo docente y las familias del alumnado
reciban informacidn y orientacion para adoptar las medidas de mejora mas adecuadas.

«Pruebas dela evaluacion de 3. curso de Educacion Primaria. Curso 2018-2019» agrupa,
en un solo volumen, las pruebas que el alumnado escolarizado en los centros del ambito
de competencia del Ministerio de Educacién y Formacion Profesional (centros en las
ciudadesautéonomas de Ceutay Melilla, centros docentes en el exterior y Centro Integrado
de Enseflanzas Regladas a Distancia [CIERD]) realiz6 con caracter censal en dicho afio
académico,eincluye,ademasdelaspruebas,suscorrespondientesguiasdecodificaciénpara
cada competencia evaluada. Toda la informacion relacionada con esta evaluacion, junto
conel Marco General delaevaluacion de tercer cursode Educacion Primaria, seencuentra
disponible en la pagina web del Instituto Nacional de Evaluaciéon Educativa (INEE).

Con la publicacién de estas pruebas y de su guia de codificacion se pretende aportar
material que pueda ser de utilidad alas administraciones educativas yalos profesionales e
investigadoresinteresadosenlaevaluacidndecaractercompetencialydelsistemaeducativo.

2| % GOBIERNO MINISTERIO

DE ESPANA DE EDUCACION
Y FORMACION PROFESIONAL
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